

ВЕЧЕРНИЙ ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

2012

СВОБОДНЫМ

18 ОКТЯБРЬ №40 (633)

ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ



ВПС / ВЫБОР СДЕЛАН

«МИМО САДА-ОГОРОДА, МИМО ДЕВУШЕК В САДУ»

Три четверти первоуральцев не дошли до урны



Часть 1. ПОЧЕМУ МЫ НЕ ИСПАНЦЫ?

Аналитики разочарованы: первый единый день голосования прошел при низкой явке избирателей. Первые лица государства, напротив, довольны результатом: партия власти и на этот раз себя «не посрамила» – верной дорогой идем, господа и товарищи. Нам ведь не раз указывали на страны развитой демократии: народ пассивен тогда, когда своей жизнью доволен.

Если так, первоуральцам можно завидовать. В Испании, крепко пораженной кризисом, на местные выборы 2012 года пришли 62 процента избирателей, в Германии – 59, в Англии – 38. В нашем городе интерес к выборам в гордуму проявил только каждый пятый взрослый гражданин. Причины можно искать за городской чертой: большая власть цинично исковеркала Избирательный кодекс, свела к профанации самостоятельность местного самоуправления. А можно не заглядывать столь далеко, а остановиться... например, в подъезде обычной пятиэтажки, где

воскресным утром жильцы ахнули от увиденного: двери и стены были заклеены «грязными» прокламациями. Впрочем, изготовленными в цвете и явно не дешевыми. «Первоэтажники» вышли, было, с тряпками, но бумага прилипла намертво. И люди решили: голосовать не пойдём. Если вспомнить предшествующие 14 октября бурные недели предвыборной агитации, то скольких избирателей потенциальные депутаты заранее отвадили от прозрачных урн?

Народ гулял по улицам мимо участков – и не надо валить эту леньность на природу, подарившую, кажется, последний не по сезону тёплый и прозрачный выходной.

- Вы сегодня голосуете?
- Нет, пошли за покупками.
- Почему нет? Вам все равно, кто станет депутатом?

- А какой от них толк?
Валерию тридцать восемь, Светлане на два года меньше. Работают на городских предприятиях, живут в старом доме, в квартире, доставшейся по наследству. У них двое детей и... много претензий к

Выборы – уже давно игра не по правилам. Незаконная агитация, некорректная дискуссия, подставы соперников и подкуп избирателей – все это сходит с рук кандидатам и их окружению.

Сегодня не допустили к регистрации, завтра исправились, послезавтра с дистанции сняли, через неделю восстановили – и никогда не понять, почему один избирком читает закон так, а другой – этак, и чем руководствуются судьи, и отчего эта игра в «повезет – не повезет» раз за разом продолжается. Процессом правит политическая целесообразность.

окружающей среде: грязно, уныло, шумно. Они уже не помнят, за кого голосовали четыре года назад и с кого теперь надо бы спросить за старые обещания. «Ведь что-то они говорили?!»

«Не хотим, а зачем, не голосую принципиально» – вот самые распространенные варианты ответов. Реже отказники пускаются в пространные рассуждения о том, что ничего не понимают в предложенной системе голосования: одни и те же люди идут «списками и по отдельности – и для чего такая путаница?».

К полудню прохожусь по участкам. Везде отмечаю, что избиратель неактивен, явка пять-шесть процентов, но так уже сложилось: это же не президентские выборы. Когда голосование «в зените», подъезжаю к Динасу. Перед Дворцом культуры, где расквартирован один из участков, танцуют дети. Немногочисленные зрители довольны: концерт идет с утра, уже отпели, отплясали разные коллективы – весело. Плюс прибранные улицы, зазывные растяжки, «местечковый» патриотизм... Но и здесь избирательный энтузиазм пока на «троечку».

Для председателя участковой комиссии Дмитрия Анатольевича Перминова это третьи выборы за год – все же опыт. Время «старожилым», знающим наизуток избирательную азбуку, прошло, избиркомы теперь формируются в основном из представителей партий, поэтому в комиссиях много новичков. Но Перминов убежден, что даже в таком составе можно провести выборы без скандалов и подозрений в том, что у кого-то созрел тайный умысел нарушить закон. Может быть, поэтому скамейка наблюдателей на этот раз коротка как никогда: два человека представляют кандидата Гарипова, своего наблюдателя прислали и «яблочники».

Нет ничего удивительного в том, что большинство голосующих динасовцев не «тормозят» возле информационных стендов и не «зависают» надолго в кабинках. Свою роль сыграли и многочисленные встречи людей «со своими кандидатами», и просветительская работа заводской газеты «Огнепурщик». «А чего гадать, я свой голос соседу отдала». «Цедилкиным мы довольны, пусть еще поработает».

Но вот совсем другой случай.
- О, господи, незнамо откуда свалилась, не здешняя, да еще и не работает!

- А это кто? Не слышал? И я не слышала! Никакой биографии - и сразу в депутаты...

- А которые будут избраны по партийным спискам, они на кого работать станут?

Избиратели вглядываются в фотографии, наскоро изучают справочный материал и... идут к столу за бюллетенями. На кого свалится эти случайные голоса? Про партийные списки вообще мало кто понимает. Такое вот слепое голосование.

Девочка – студентка техникума. Голосует впервые. Убежденно рассказывает, что знает партию «Единая Россия», за нее и отдала свой голос. Потом почему-то пытается оправдаться: другие тоже известны, «немного». То, что за «ЕР», понятно: директор техникума третья в этом партийном списке. То, что другие партии до молодых не дошли и «не снизошли», - их головная боль, и нечего теперь плакаться. Очень много сил потрачено в дистанционной битве за голоса. А надо быть ближе к избирателю – ножками, ножками...

Пожилая женщина с палочкой. Голосует всегда, впервые изменила коммунистам: «Что-то там они все перессорились».

Продолжение на стр 3

РЕШИЛИ НЕ МЕЛОЧИТЬСЯ

На пресс-конференции, посвященной прошедшим в минувшее воскресенье выборам в Свердловской области, глава региона продемонстрировал свое явное удовлетворение их итогами, сообщают «ВЕДОМОСТИ Урал»

«Хочу поздравить всех свердловчан с состоявшимися выборами, которые прошли в 24-х муниципальных образованиях. Для меня очень важно, что все происходило в строгом соответствии с законодательством. Я думаю, что сама избирательная кампания прошла достаточно успешно, хотя и не в простых условиях повышения тарифов ЖКХ. И в этих условиях «Единая Россия» одержала убедительную победу в представительные органы самоуправления во всех муниципалитетах», – заявил губернатор, не пожелав, кроме всего прочего, признать наличие массы нарушений в ходе голосования 14 октября.



Итоги выборов действительно на первый взгляд могут вызвать у администрации Куйвашева ощущение полученного восторга доверия от граждан, после которого она может спокойно «почивать на лаврах» и как бы «забыть» собственные обещания, данные свердловчанам – экономия средств и бюджетная дисциплина.

Печальным подтверждением этого стал очередной план госзакупок, представленный правительством Свердловской области в течение этого месяца. Во-первых, обращает на себя внимание аукцион «на право заключения госконтракта на предоставление услуг подвижной радиотелефонной связи на территории Свердловской области с возможностью поездок по территории Российской Федерации для 130 абонентов правительства Свердловской области» с октября по декабрь 2012 года.

Туда входит «пакет минут на телефоны других операторов сотовой связи и всех операторов фиксированной связи Свердловской области – стоимость контракта приближается к 1 млн. руб.

Далее надо назвать аукцион на приобретение 45 универсальных компьютеров-моноблоков за 1,6 млн. руб.

Наиболее интересно выглядит план обустройства одного из кабинетов резиденции губернатора шикарной мебелью почти за 3 млн. руб. Среди прочего администрация хочет приобрести письменный стол из американской вишни, 4 дивана «с обивкой из натуральной матовой кожи графитового цвета с эффектом старения», стол для совещаний и 25 кресел к нему.

Из документации следует, что стоимость стола примерно составляет 115 тыс. руб., диванов – от 57 до 115 тыс., стола для совещаний – 950 тыс.

Кроме того, областной кабмин хочет модернизировать сайт «Закупки продукции для нужд Свердловской области» на 1 миллион рублей.

Также нельзя забывать и о продолжающемся аукционе по закупке правительством 10-ти «автомобилей легковых высшего класса для служебного пользования» – «Тойот Камри» или их эквивалента за 16,5 млн. руб...

Следует сказать, что такое «расточительство» правительства Куйвашева – Паслера идет на фоне дальнейшего роста дефицита областного бюджета и стремительно приближающемся к 20 млрд. руб. госдолге Свердловской области.

КРЕСЛО ЗА ЛОЯЛЬНОСТЬ

«Единая Россия» трудоустроит кандидатов, снявшихся с выборов в пользу представителей партии власти. Накануне о наличии подобных договоренностей упомянул лидер единороссов, премьер-министр России Дмитрий Медведев, призвав однопартийцев не упиваться победой, а сначала выполнить обещания, данные «партнерам». «Мы должны соблюдать те правила игры, которые сами для себя выработали, – сказал Медведев во время селекторного совещания с регионами. – Уважаемые коллеги, мы должны быть благодарны».

Позднее секретарь генерального совета «Единой России» Сергей Неверов пояснил журналистам, что речь идет о губернаторских выборах в Рязанской и Брянской областях. В этих регионах в ходе избирательной кампании оппозиционные кандидаты снимались с выборов в пользу представителей партии власти. Как пояснил Неверов, «Единая Россия» входила в контакт со своими конкурентами и предлагала им «определить единого кандидата уже в ходе кампании».

В Брянской области в пользу Денина снялись сразу два кандидата – представитель ЛДПР Михаил Марченко и «яблочник» Андрей Пономарев, причем последний сделал это в пику решению центрального руководства партии «Яблоко». Губернатор утверждает, что конкретные должности с Марченко и Пономаревым не оговаривались, а вопрос об их дальнейшей работе еще только будет обсуждаться. Ясность в будущем либерал-демократа и яблочника появится лишь к концу октября, после моего вступления в должность, пояснил губернатор.



Брянский либерал-демократ Марченко дал понять корреспонденту «Газеты.Ру», что условия его снятия с выборов обговаривались с самого начала. Причем переговоры велись между лидером ЛДПР Владимиром Жириновским и «руководством области», а самого кандидата просто поставили перед фактом.

В Рязанской области единороссам предстоит трудоустроить представителя «Патриотов России» Игоря Морозова, снявшегося в пользу губернатора Олега Ковалева. Как и в случае с Брянском, переговоры шли на уровне партийного руководства. К самому Морозову пришли уже с готовым предложением: в обмен на лояльность «патриоту» посулили пост представителя региона в верхней палате парламента.

«Мы проговорили план нашей совместной работы по выдвигению меня в Совет Федерации. И я думаю, что у нас будет неплохой тандем «губернатор – сенатор», – сказал Морозов «Газете.Ру». Морозов уверен, что комбинация, разыгранная в Брянске и Рязани, будет активно использоваться и на следующих выборах, причем, по его мнению, «уже в следующем году таких переговоров будет гораздо больше, чем в этом».

ОБНОВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В рамках программы модернизации здравоохранения в Первоуральской горбольнице № 1 презентовали два рентгенологических комплекса, оснащенных современными аппаратами.

Один из них установлен в терапевтическом отделении стационара, другой будет обслуживать пациентов поликлиники. Современное оборудование пришло на смену аппаратам, служившим медикам не одно десятилетие.

– Межмуниципальный центр, действующий на базе первоуральской городской больницы № 1, – самый крупный в Западном управленческом округе, – отметила начальник территориального управления здравоохранения Елена Жолобова. – Радует, что именно здесь идет постоянный процесс модернизации. Новое оборудование даст медицинским работникам больше возможностей в процессе диагностики и лечения пациентов.

По словам главного врача Николая Шайдурова, установке оборудования предшествовала реконструкция помещений. На эти цели министерством здравоохранения было выделено 2 млн.800 тыс. рублей.

ВТОРАЯ ПОПЫТКА

Птицефабрика «Первоуральская» будет выставлена на продажу в 2013 году, минимальная цена – 690 млн. рублей, сообщили в областном министерстве по управлению госимуществом.

Ранее МУГИСО планировало продать четыре птицефабрики уже в этом году, а общий объем вырученных средств предположительно мог составить 5 млрд. рублей. Однако позднее глава министерства Алексей Пьянков заявил, что приватизация активов в рамках программы по управлению региональной госсобственностью в 2012 году не предусмотрена. «Мы сейчас активно ведем консультации. Для принятия решения мы должны иметь объективную информацию – когда нам выгоднее всего это имущество продать. И насколько продажа птицефабрик соответствует социальной функции по обеспечению продовольственной безопасности региона, по сдерживанию роста цен на продукцию и так далее. Должен быть комплексный подход. К вопросу приватизации пищевых активов будем подходить очень осторожно», – говорил еще в конце сентября текущего года г-н Пьянков.

На принятие окончательного решения министру хватило всего двух недель. Причиной может быть дефицит средств в бюджете.



В ЗАЩИТУ ДИРЕКТОРА

В прошлый четверг, 11 октября, главный федеральный инспектор в Свердловской области Борис Кириллов провел ряд рабочих встреч в городском округе Первоуральск. В частности, побывал в школе №6.

Этот визит был обусловлен обращением родительского комитета учебного заведения в адрес полномочного представителя президента РФ в УрФО с просьбой решить вопрос «принудительного увольнения с должности директора Ольги Ошурковой, которая в настоящее время находится на больничном».

«Члены родительского комитета от лица учащихся школы и их родителей выражают полное доверие к действующему директору образовательного учреждения. За последние 3 года под руководством Ольги Ошурковой школа №6 стала одна из лучших в Первоуральске, прошла без замечаний проверки разного уровня», – отмечается в письме.

Борис Кириллов встретился с и.о. директора школы №6 Владимиром Онищенко, членами родительского комитета, представителями профсоюза учебного заведения. «Ситуацию драматизировать нет смысла, она носит рабочий характер. Я думаю, те опасения, которые высказывают родители, в ближайшее время будут сняты. Главное, чтобы школа работала, а дети получали качественное образование», – подчеркнул главный федеральный инспектор.

Во время беседы Бориса Кириллова с главой ГО Первоуральск Юрием Переверзевым была достигнута договоренность об урегулировании конфликтной ситуации. Глава пообещал, что после выхода с больничного Ольга Ошуркова вернется к исполнению своих обязанностей.

«ИГРАЙ, ГАРМОНЬ» И «ШАЙТАНЕ»

13 октября первоуральцы имели возможность посмотреть на ЦТ известную передачу «Играй, гармонь» с участием коллектива «Шайтане». Съемки проходили этим летом в Магнитогорске на праздновании Дня города.

После просмотра многие звонили руководителю «Шайтан» Юрию Погромскому по поводу названия коллектива. Ю.Ф. Погромский пояснил: «Название нашего коллектива, может, с точки зрения христианского мировоззрения некоторой части населения в нашей стране, не совсем тактичное, но, как говорится, мать не выбирают. Поездка на эту телепередачу для «Шайтан» сложилась удачно. Когда организаторы посмотрели наше выступление, то решили, что они возьмут у «Шайтан» в программу «Играй, гармонь» не один (как у всех), а два номера, но переспросили название коллектива. И тут пошли критические комментарии. Напрасно я им рассказывал про Шайтанку и Шайтанский завод. Последовало категоричное: «Название поменять немедленно!» В случае отказа мы не будем показаны по телевидению. Все ребята были против смены названия. Несмотря на отказ, организаторы из Магнитогорска в заключительный прощальный вечер дали нам 20 минут концертного времени. А Заволокины твердили, что на языке ислама слово «шайтан» произносится как матерное, а посему не может появиться на Первом канале. Хотя во многих телевизионных передачах, в том числе и на «Минуте славы», к нам не было никаких претензий! И вот в прошлую субботу мы все стали свидетелями нового названия нашего коллектива! За прошедшие годы «Шайтан» называли по-всякому: шайтань, шайтанэ, шалопаи, уральских гор черти (англоязычные страны), уральский Семик, а теперь ещё и «Уральцы»! Бог им судья, а мы всех любителей народного творчества и почитателей творчества детей нашего коллектива «Шайтане» приглашаем к телевизорам в субботу, 20 октября, на 1-й канал в 7.30 утра. А если у кого-то появится желание привести к нам своих детей или внуков, то ждем в ТРЦ «Строитель» каждую субботу и воскресенье к 14.00, комната № 75 (второй этаж). Обучение и всё остальное для наших детей, благодаря постоянным спонсорам из Первоуральского рудоуправления и предприятия «Уником», бесплатное».

«МИМО САДА-ОГОРОДА, МИМО ДЕВУШЕК В САДУ»

ВПС / ПОЛИТУРНА

Окончание. Начало на стр. 1

Кто как, а губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев результатами муниципальных выборов остался доволен. По его словам, голосование показало уверенный рост доверия к партии «Единая Россия» в подавляющем большинстве муниципальных образований. «Суммарно во всех четырех городах, где проходили выборы депутатов местных дум, «Единая Россия» получила от избирателей более 50 процентов депутатских мандатов».

Часть 2. ИСПАНЦАМ ТАКОЕ И НЕ СНИЛОСЬ

При нынешнем законодательном раскладе властям совсем не интересно, какое количество избирателей придет выразить свою волю. Наверное, поэтому оказались «за бортом» 80-летний ветеран Новотрубного завода Константин Степанов и его супруга. 15 октября К.Н.Степанов позвонил в нашу редакцию и возмущенно констатировал: «У нас в государстве не человек носитель закона, как прописано в Конституции, а чиновник. И чем меньше чинуша, тем нахальнее он диктует народу свои правила!»

Дело в том, что Константин Николаевич вот уже 26 лет постоянно проживает в Хомутовке и каждый раз принимает участие во всех выборах. Однажды зимой занесло дорогу и к ним не приехала избирательная комиссия, так гражданин Степанов поднял на ноги все местные телеканалы: «За 800 километров к якутам летают на вертолетах, а тут полтора километра дороги не могут в честь выборов расчистить!» Прав, конечно, и избирком не знал, как оправдаться. В этом году, слава Богу, денег стоял отменный, и урну для голосования в Хомутовку привезли. Постучались в дом к ветерану, но голосовать не допустили: нет вас в списках. «Куда я делся?» - недоумевает К.Н. Степанов. Прописан он постоянно в квартире на Динасе, но там не живет. Поэтому, как законопослушный гражданин, каждые 5 лет ездит в милицию-полицию, стоит в общей очереди с гастарбайтерами, чтобы получить временное свидетельство о регистрации в Хомутовке. «В последний раз пустили без очереди», - справедливости ради добавляет инвалид 2 группы. Много вы видели таких наших соотечественников, кто буквально придерживается буквы закона: прописан в одном месте, живет в другом и честно сообщает об этом правоохранительным органам? Хотя, как видим, и это не помогло, раз не внесли старика в списки избирателей. Правда, непонятно, почему на предыдущих выборах Степановы беспрепятственно голосовали в Хомутовке?

«И на кой ему голосовать, скажите пожалуйста?» - спросят те, кто поленился пойти на выборы местных депутатов, мол, все равно от них толку чуть, да и по партийным спискам не поймешь, кто же в конечном итоге окажется в депутатском кресле. Но Константин Николаевич Степанов не хочет оставаться на обочине жизни, и так, говорит, постоянно ущемляют в правах: дрова раньше возили, теперь перестали, компенсацию за электричество и газ отменили, в пустую квартиру, где не живет, приходят квитанции за свет и горячую воду и пр. и пр. Словом, бед много, но старик, тем не менее, верит, что надо власть избирать, может, поможет...

У меня проблем с пропиской нет, поэтому на избирательном участке была встречена радушно. Еще бы, время пять часов вечера, а на большом листе амбарной книги моя подпись оказалась только третьей. Следовательно, соседи не сочли нужным потратить время на волеизъявление.

Уединяюсь в кабинке с двумя бюллетенями. Про двухмандатный округ все понятно: двух достойных кандидатов не нашлось, поставила только одну галочку, это допускается. Смотрю на второй листочек. Под названием каждой партии - по три главных ее представителя в Первоуральске. Если бы меня спросили, я бы ни одной из партий не поговорила именно эти кандидатуры выставлять. Антиреклама получается. «Интересно было бы сравнить этот бюллетень через четыре года, те же люди в какие списки переместятся?» - закарлась коварная мышь. Ведь еще во время предвыборной кампании стало ясно, что к партиям подавляющее большинство кандидатов не имеет никакого отношения, под те или иные знамена вставали из конъюнктурных соображений, не зная ни программы, ни принципов, поди, и лидеров-то с трудом. Если все равно придется бюллетень испортить (не отдавать же его обратно, чтобы им смогли воспользоваться в неблагоприятных целях), возьму-ка я его с собой, а через 4 года сравню. Но не учла, что зал для голосования пустой и за моими действиями следят многочисленные члены участковой комиссии, партийные наблюдатели, разве что представительница полиции равнодушно в потолок глядит. На лестнице меня догнал разгневанный председатель УИК А.Герасимов: «Почему вы в урну опустили один бюллетень?» «А где сказано, что я по всем выданным бюллетеням должна голосовать?» На этот простой вопрос ответ услышала странный:



«Чтобы вы не могли пойти и опустить свой бюллетень на другом избирательном участке. В прошлые выборы был подобный прецедент». Приведите мне хоть один довод, в чем целесообразность таких действий? Я продолжала настаивать, в какой главе избирательного законодательства написано, что свой собственный бюллетень я - кровь из носу - должна опустить в урну? Члены избирательной комиссии начали звонить юристам, затем лично предизбиркома Д. Солдатову, который ответил, что меня должен был задержать полицейский, изъять бюллетень и составить протокол. За хулиганство, что ли? Правда, и глава ТИК не сказал, где в законодательстве сказано, что нельзя собственный бюллетень забрать на долгую память. Тем более если прецедент был, могли бы между выборами найти нужную букву закона. А еще хвалились, что к выборам готовились изо всех сил, людей учили, поэтому на последнем заседании прежнего состава думы дополнительно к 7 миллионам 64 тыс. рублей вычленили еще ассигнований в размере 1 миллион 266 тысяч рублей с такой формулировкой: «Заемные (!) средства планируется направить на проведение выборов депутатов Первоуральской городской думы».

А мне все-таки пришлось испортить бюллетень, подарка на память не получилось. Да и новая дума вряд ли станет подарком.

Любовь МИЛЯВСКАЯ,
Елена КАПУСТИНА

а в это время

НАПРИМЭР - ПАУК

С огоньком и задоринкой прошла мэрская избирательная кампания в Химках - благодаря участию в ней одиозной фигуры отечественного шоу-бизнеса Сергея «Паука» Троицкого.

Лидер культового ВИА «Коррозия металла» вывел погрязший в рутине процесс на качественно иной уровень. Выборы наконец стали тем, чем и являются изначально: хорошо (в данном случае) организованным шоу.

Тем не менее «трэш, угар и содомия» принесли и свои дивиденды. Как заявляет Паук, «по реальным отчетам, а не по ОБНАРОДОВАННЫМ, за нас проголосовало 6,88%, а не 3,2. Конечно, в понедельник мне было печально, что прогрессивные 6,88%, из-за всех остальных тупых, остались без дирижаблей, парков ужаса и зоопарка».

Электорату С.Троицкий предложил программу, среди пунктов которой значатся «привлечение немецких специалистов» в управление ЖКХ города. Молодоженам и семьям сулятся «дополнительно за счет города клеветный автомобиль и подъемные деньги», а для детей - «открытие парка ужасов». И само собой, две станции метро и «дико охотница на лис». Аналитики отмечают, что программа Паука живо напоминает многочисленные предвыборные агитки «Единой России», уточняя при этом, что у слов Троицкого больше шансов на их воплощение в жизнь.



Губернатор Евгений Куйвашев о выборах в Первоуральске: - Выборы здесь были непростые. По партийным спискам «Единой России» серьезную конкуренцию составили оппозиционные партии. Сейчас им придется искать компромисс. Ничего плохого в этом нет.



ПАРТИЯ СКАЗАЛА

«ЕР» по пропорциональной системе «заработала» 10096 голосов. В результате партия получает 6 мест, в гордуму идут:

Ирина Теслина
Николай Козлов
Эдуард Вольхин
Владислав Изотов
Константин Коротаяев
Светлана Титова



«Яблоко» - 5867 голосов и 3 мандата:
Владимир Плюсин
Виталий Листраткин
Андрей Углов

«Справедливая Россия» - 4285 голосов и 2 мандата:
Вадим Чертищев
Владислав Пунин

«Патриоты России» - 2361 голосов и 1 мандат:
Галий Гарипов

КПРФ - 3147 голосов и 1 мандат:
Денис Ярин

ЛДПР - 1745 голосов и 1 мандат:
Александр Панасенко

РПР - 192 голоса и дырку от бублика

Именно в Первоуральске «яблочники» показали свой лучший результат на выборах по всей России.

Именно в Первоуральске «едросы» получили меньший процент голосов на выборах по пропорциональной системе в Свердловской области.

У КОГО ГОЛОС, А У КОГО ГОЛОСОК?

Четырнадцать депутатов городской думы Первоуральска стали известны сразу после подсчета голосов по двухмандатным округам. Это тот случай, когда избиратели выбрали не «кота в партийном мешке», а конкретного человека, хотя и поддержанного той или иной партией. Мы располагаем победителей в порядке коэффициента народного доверия.

Александр Цедилкин (1 округ) - 1941 голос
Светлана Данковская (1 округ) - 1813 голосов
Юрий Жильцов (6 округ) - 1637 голосов
Константин Дрыгин (3 округ) - 1550 голосов
Владимир Валькер (5 округ) - 1534 голоса
Николай Шайдунов (5 округ) - 1495 голосов
Марат Сафиуллин (5 округ) - 1458 голосов
Алексей Берсенов (4 округ) - 1410 голосов
Валерий Трескин (3 округ) - 1108 голосов
Наталья Воробьева (4 округ) - 1108 голосов
Ольга Воробьева (2 округ) - 991 голос
Геннадий Данилов (6 округ) - 872 голоса
Станислав Ведерников (7 округ) - 680 голосов
Сергей Сулов (7 округ) - 666 голосов

Один мандат у кандидатов с партийной поддержкой отобрал так называемый самовыдвиженец. На этом факте хочется остановиться уже потому, что еще на этапе регистрации кандидатов избирком отсек почти три десятка первоуральцев, которые шли на эти выборы самостоятельно, вероятно, рассчитывая на свой авторитет среди населения. Такую поддержку получила директор школы № 4 Ольга Воробьева, которая в единственном числе будет представлять в городской думе школьное образование. Если, конечно, не считать Владимира Валькера («Справедливая Россия»), который числится пенсионером, но в душе, безусловно, остается учителем.

- Самым молодым в составе нынешней думы будет депутат Станислав Ведерников (1984 год рождения).
- Самым богатым на лета - депутат Владимир Валькер (1947 год рождения).

ПАРИЖ ГЛАЗАМИ СЕРГЕЯ ШИШМАРИНА

ВПС / ЭКОЛОГИЯ ДУШИ

Вы когда-нибудь гуляли по самому романтичному городу в мире – Парижу? Если нет, то можете это сделать, заглянув в выставочный центр, что на Вайнера,15. На прошлой неделе здесь открылась экспозиция екатеринбургского фотохудожника Сергея Шишмарина «Пешком по Парижу».

- Париж обладает особой притягательностью, - говорит Сергей Юрьевич. - Город красоты, изысканной моды, духов, влюблённых. И, как истинной французженке, столице Франции присущ неповторимый шарм... Париж привлекает фотографов, художников со всего земного шара. Эта выставка – одна из многих... И уникальна лишь тем, что раскрывает мой взгляд, моё видение.

Так какой он - Париж Сергея Шишмарина? Утренний, едва-едва пробудившийся ото сна, и ночной, поражающий своими шикарными «нарядами» из сотен огней, спокойный, умиротворённый и спешащий по своим

делам, бытовой и праздничный... Словом, разный.

Здания, мосты, скульптуры... Каждый памятник архитектуры «рассказывает» об истории Франции. Вот, например, любимое место Сергея Юрьевича – Дом инвалидов. Он был построен во второй половине 17 века по приказу Людовика XIV и предназначался для бывших военнослужащих – солдат, которые получили боевые ранения или составились.

- Главной же достопримечательностью Дома инвалидов является саркофаг Наполеона Бонапарта, останки которого в нескольких гробах привезли в Париж спустя 19 лет после смерти на острове Святой Елены. Император очень хотел, чтобы его похоронили рядом с рекой Сеной. Рядом есть уютный парк, где можно посидеть, отдохнуть от городской суеты...

Или мост Александра III... Его пролёт в 107 метров в длину и в 40 метров в ширину соединяет Елисейские поля с Домом инвалидов. Мост был заложен в память

о заключении Николаем II франко-русского соглашения в октябре 1896 года и возведён за четыре года. Кстати, у этого инженерного сооружения есть «побратим» в Петербурге - спроектированный французами Троицкий мост через Неву. Он строился в одно время с «Александром III», и его возведение также подчёркивало культурно-политическую близость двух стран: на церемонии закладки присутствовал французский президент Феликс Фор.

- Этот мост - «Александр III» - едва ли не самый красивый в Париже... Настоящее произведение искусства! Гирлянды цветов, нарядные фонари, окружённые амурами, создают неповторимое чудо архитектуры! Русская щедрость, я бы даже сказала, расточительность, проявилась здесь в полной мере...

Ну и, разумеется, символ Франции, Парижа в частности, – Эйфелева башня! Ни у одной страны, считает Сергей Шишмарин, нет такого узнаваемого во всём мире бренда.

- Я поднимался на верх башни. Панорама, открывающаяся оттуда, надо сказать, потрясающая!

В объектив Сергея попадали, конечно, и сами французы. На его снимках они едут, бегут, едят, общаются...

- В «парижской» коллекции есть фотография, где на велосипеде едет женщина с очень красивым, аристократическим лицом. Мой знакомый, когда увидел этот кадр, воскликнул: «Давайте и мы будем носить такие лица!» Вообще французы очень открытый, дружелюбный народ. Они всегда готовы помочь. А к нашим соотечественникам они относятся с особой теплотой... И если мне доведётся побывать в Париже ещё раз, то буду больше снимать людей, которые наполняют жизнью этот город.

Из впечатлений, оставшихся, что называется, за кадром: французская кухня, отсутствие на дорогах пробок, поездки в метро, которые сопровождались выступлениями местных и приехавших

из других стран музыкантов, а однажды даже мужским стриптизом!

- Как-то в метро наблюдали такую картину: два молодых человека, скорее всего студента, включили принесённый с собой музыкальный центр и медленно стали раздеваться, пока не оказались в трусах с изображением карты французского метро. Видимо, то был какой-то рекламный ход. Но зацепило другое. Парни так изящно, грациозно, с юмором сбрасывали с себя одежду, что не было в этом никакой пошлости. Мило и очень по-французски.

Недавно Сергей Юрьевич побывал в Испании на Майорке. Там он впервые на воздушном шаре поднялся на высоту в 300 метров. Конечно же, с фотоаппаратом – куда же без него? Может, вскоре появится новая фотовыставка «Пролетая над Испанией»?

Анна ПОПОВА



Сергей Шишмарин: «Париж запомнился разным»



Фотовыставку «Пешком по Парижу» можно будет посетить до 21 октября. Часы работы: с 12.00 до 19.00 – по будням, кроме вторника, в выходные дни – с 12.00 до 18.00.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ С УЛИЦЫ ЧЕРНЯХОВСКОГО

Идет пароход – то взад, то вперед. А за ним такая гладь – ни морщинки не видать. Угадали? Уроженец поселка Хромпик, а ныне житель Первомайки Сергей Шевляков, водитель с тридцатипятилетним стажем, собирает... старые утюги. И порою выставляет свою остроносую чугунную гвардию напоказ, у порога своего дома, что стоит в самом конце поселковой улицы Черняховского.

Утюги у него литые, старой закалки. Наши трудяги, шайтанские железяки. Был у меня такой доисторический предмет, весьма далекий от «Сименса». Этакий «мастодонт», который достался по наследству от бабушки Марии. Для разнообразия Шевляков ставит рядом с «антиквариатом» и легкие, электрические утюжки.

- Сергей, с чего началось ваше необычное увлечение?

- Я работал водителем на «мусорке». Люди чего только не выбрасывают! Заинтересовался. Пусть, думаю, потомкам останется старая утварь, как память о прошлом. Это ведь тоже наша история и судьба. В конечном счете, наша душа.

- Утюгом еще называют в народе крепкого, упрямого мужика...

- Ну, я не такой уж упертый и упрямый...

Утюг, по словарю Даля, это «снаряд для глажения белья и одежды». Один из символов домашнего быта, по преимуществу женского, труда и крестьянского быта. А еще у нашего водителя, сегодня он работает в «Водоканале», вход в дом украшают старые тележные колеса. Есть у него и спички... сорок пятого года выпуска. Кирзовские. «Красная Звезда». Горят до сих пор!

- Решил подобрать. Это же символ нашей Победы!

Шевляков возглавляет уличный комитет. На Черняховского проживает - плюс-минус - полтора десятка первомайцев. Забот и хлопот по родной улице, конечно, у Сергея Михайловича хватает. Состояние дорог и переулков, освещение, вывоз мусора...

Недавно мы встретились. Стоим на дороге без названия, ведущей к центральному КПП бывшей воинской части (сейчас территория в ведомстве федеральной службы исполнения наказаний).

- Я этот вопрос тоже подниму. Надо бы здесь знак поставить. Или «Дети на дороге», или «Ограничение скорости», - решительно говорит Сергей. - Как раз на этом опасном участке у нас многодетная семья живет...

С сыном - Александром Шевляковым - мы говорили о стадионе. Нужен поселковой молодежи стадион! Заброшенный участок земли находится как раз напротив контрольно-пропускного пункта, который покинула недавно бригада МЧС.

- Нам просто нужно разрешение от администрации. Бумага. Чтобы поставить пару новых ворот на этом футбольном поле.



Уличный председатель Сергей Шевляков у своего дома, возле которого он своими силами и с помощью соседей организовал детскую площадку.

На улице Максима Горького. Место находится в запущенном состоянии и сейчас никому не принадлежит. Есть у нас своя футбольная команда. Собираемся.

- За разрешением теперь, выходит, вам нужно чуть ли не к Абрамовичу обращаться?..

- Шутку понял. Но действительно бюрократии в нашей жизни хватает. Поселковая молодежь хочет заниматься физической культурой. Факт. Но власть-то у нас какая?

Незаконное строение – приехали и сломали. Те же футбольные ворота... Я с новыми хозяевами из службы исполнения наказаний (а это их поле) разговаривал. Они не против. Еще шахматный кружок хотелось бы в поселке организовать. Пока за шахматами с пацанами собираемся у нас дома. Молодежи много в поселке. Просто надо ее организовать.

- Мячик чтобы во двор не залетал. Я уж и забор сделал высокий. Не помогает, - в то же время сокрушается Анатолий Бочкарев, живущий рядом с бесхозным футбольным полем. - Сетку следует поставить вокруг поля, привести место в цивилизованный вид. Я ведь не против молодежи – пусть здесь резвятся... Мои-то далеко живут. В Австралии. Там лето еще только начинается. В декабре особенно жарко.

Вернусь к Шевлякову. У него два внука и две внучки. Честно признаться, я не удивился, когда недавно увидел возле дома колоритного уличного председателя из Первомайки (тележные колеса на том же месте, и ботало для коров - массивный колокольчик - по-прежнему висит у входа в его дом) прелестный детский городок. С домиком, качелями. Все покрашено в яркие цвета. Супруга, Раиса Григорьевна, еще и цветами украсила этот уютный уголок в конце улицы Черняховского.

- Не только мои внуки - многие с детьми сюда приходят поиграть. Со всей округи. Да ради Бога! Мы же на замок не запираем...

Виктор ГУБАЧЕВ

НОВАЯ ВСТРЕЧА СТАРЫХ КОЛЛЕГ

Скучно на пенсии все время сидеть у телевизора, наблюдая за сериальными перипетиями чужих жизней и страстей. У каждого ветерана есть своя неповторимая судьба, но время от времени так приятно вновь окунуться в молодость, увидеть знакомые лица, пожать руку бывшим коллегам, вспомнить старые достижения и успехи.

Уважение, почитание старших во все времена было обязательным условием сохранения как отдельно взятой ячейки общества, так и общества в целом. И руководство «Уралтрубпрома» следует этому прописанному в веках правилу: каждый год поздравляет своих ветеранов с Днём пожилых людей.

Вот и на сей раз для бывших работников предприятия была организована праздничная программа. В заводской столовой виновников торжества ждали щедро накрытые столы, вели-



Гости праздника в восторге от выступлений артистов

мероприятие студенты филиала РГППУ Елена Рапацевич и Иван Лежнёв, а за музыкальную часть, как обычно, отвечали участники академического хора «Сольвейг» под руководством Елены Шестаковой: Евгений Дунаев, Екатерина Казина, Константин Минькин. Свою радостную лепту внесла детская шоу-группа «Ириски». Пели сольно, дуэтом, пели от души... Репертуар – от «старых песен о главном» до современных композиций.

Праздник, посвященный нашим ветеранам, проходит на двух площадках – здесь, в Талице, и на СТИ. Тем, кто живёт на Динасе, сюда добираться далеко, поэтому для удобства людей проводим встречи в разных местах. Сценарий тот же, и действующие лица, имею в виду ведущих, «Сольвейг», представителей от руководства «Уралтрубпрома», тоже, – поясняет один из организаторов праздника Владимир Вохмяков. – Помимо угощения и развлекательной программы, каждый ветеран получает по небольшой денежной премии.

Приятно, когда о тебе помнят... Особенно, если отдал предприятия полжизни, приложил к его процветанию силы, знания и умения. Как, например, Нина Ланьшина.

В 73-ом пришла на ПЗТСК молодым специалистом сразу после окончания вуза, – рассказывает Нина Александровна. – Тогда ещё и завода-то не было, так что я с самого основания, с «первого колышка». Тридцать с лишним лет, получается... Это мой второй дом, в создании которого принимала непосредственное участие. По образованию я инженер-строитель, на пред-

приятии долгое время курировала строительные работы, проверяла качество, добротность. Вообще мне часто приходилось быть первопроходцем, «прокладывать дорогу» для других. В перестроечные времена, когда вся страна с трудом адаптировалась к рыночным условиям, ПЗТСК стал первым заводом в Первоуральске, где появился отдел маркетинга. Мне довелось поработать в нём, спустя время, перешла в проектный отдел, где тоже нужно было начинать всё с нуля... А сколько молодых ребят учились на нашем опыте! Сейчас многие из них, оперившись, «вылетели из гнезда», открыли свой бизнес... Я всегда думаю о своём втором доме с теплотой, с любовью. Поддерживаю связь с коллегами, интересуюсь делами родного предприятия. А не то что ушла на пенсию и вычеркнула из жизни... Такое забыть невозможно. Спасибо руководству «Уралтрубпрома», что не оставляет нас без внимания и участия. Очень приятно!



Нина Ланьшина: на заводе с первого колышка

Анна ПОПОВА
Фото автора

ОТКРЫЛ ДВЕРЬ – А ТАМ ДОБРОТА

Для чего нужны Дни открытых дверей в различных организациях? Чтобы люди в случае чего знали, в какую дверь можно постучаться, к кому обратиться за помощью. На прошлой неделе гостей принимали сотрудники центра «Осень».

Надо сказать, что с деятельностью этого учреждения мы знакомим наших читателей регулярно. Опуская подробности, напомним, что в «Осени» работают 13 отделений, у каждого своё назначение и свой, если так можно выразиться, контингент. В центре внимания пенсионеры, инвалиды и люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (бомжи, бывшие заключенные), многодетные семьи...

За девять месяцев текущего года сотрудниками «Осени» было оказано 277 тысяч 206 услуг, места в отделениях используются на все 100 процентов. Это говорит о том, что наша работа в Первоуральском округе востребована, – отметила директор Людмила Ивановна Сосунова.

Кроме того, «Осень» – базовый методический центр по Западному управленческому округу, своеобразное связующее звено между министерством социальной политики Свердловской области и учреждениями социального обслуживания населения в городах округа. Кстати, заведующая организационно-методическим отделением Елена Ершова в этом году победила на областном этапе конкурса «Профессионал-2012». Интервью с Еленой Алексеевной мы также публиковали на страницах «ВПС».

Количество конкурсов, в которых участвуют мои коллеги, с каждым годом растёт, – отметила в своём отчёте заместитель директора по работе с населением Елена Михайловна

Татаринова. – Разного рода соревнования – стимул совершенствовать профессиональные навыки, развиваться, жить интересно, насыщенно.

Впрочем, интересно живут не только сотрудники, но и клиенты центра, для которых организуются спартакиады, туристические слёты, конкурсы, фестивали, экскурсионные поездки... Словом, скучать некогда. И если раньше считалось, что после выхода на пенсию жизнь замирает, то сегодня это представление потеряло прежнюю актуальность. Сейчас, благодаря проекту «Школа пожилого возраста», который реализуется в рамках региональной комплексной программы «Старшее поколение», те, кому за 50, 60 и даже за 70 могут вспомнить молодые годы и снова стать студентами.

«Школа пожилого возраста» пользуется большой популярностью среди наших клиентов. 216 человек уже получили «аттестат», всего же записалось 528 пожилых граждан. Обучение проходит по семи направлениям (их мы тоже подробно описывали в газете – прим. автора), в будущем планируем ввести ещё одну дисциплину – «социальный туризм и краеведение», – рассказала заведующая



Награждённые соцработники. Слева направо: Татьяна Николаевна Сорокина, Маргарита Ивановна Щеткова и Рафиза Магруфьяновна Муфазалова.

отделением социального обслуживания населения (участковая служба) Лариса Анатольевна Кусайкина.

Почётным гостем Дня открытых дверей стала первый заместитель министра социальной политики Свердловской области Елена Эдуардовна Лайковская, выступившая с докладом о деятельности своего ведомства.

Основная цель нашей работы – вовремя выявить социальное неблагополучие, помочь человеку, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации, и вывести его на тот уровень жизни, где он уже сможет существовать автономно, без поддержки социальных служб, – подчеркнула она в своём выступлении.

Елена Эдуардовна выполнила приятную миссию – вручила грамоты министерства четырём сотрудницам центра «Осень»: Наталье Алексеевне Горбуновой, Маргарите Ивановне Щетковой, Татьяне Николаевне Сорокиной, Рафизе Магруфьяновне Муфазаловой. Букеты цветов, прилагавшиеся к грамотам, «организовали» постоянные социальные партнёры центра – магазины «Цветы на проспекте» и «Зелёный мир».

Все награждённые женщины работают в отделениях социального обслуживания на дому. Трудовой стаж каждой – больше двадцати лет.

Социальным работником я устроилась в начале 90-х, – рассказывает Татьяна Сорокина. – До этого работала кондитером в столовой, пока не сократили. Но я несколько не жалею, что моя жизнь повернулась именно таким образом. В детстве я жила со своей бабушкой, поэтому знаю, как найти подход к пожилым людям.

Своих подопечных, а их у неё одиннадцать, женщина любит, и любовь эта взаимная. Старушки зовут ласково «доченька», а одна клиентка, особенно преданная, вырезала из газеты портрет, вставила в рамку и повесила на самом видном месте. Кстати, работает Татьяна Николаевна в Билимбае, а обслуживание на дому в частном секторе сопряжено с определёнными трудностями: надо и печь растопить, и воды натаскать, и за лекарствами в город съездить...

Вообще, на мой взгляд, в социальной сфере работают настоящие подвижники с чутким сердцем, которое открыто страждущим всегда.

Анна ПОПОВА
Фото Ольги ТАГИЛЬЦЕВОЙ

ВПС / ПРЯМАЯ РЕЧЬ

«НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ»

«Нужно не только запретить курение в общественных местах и продажу сигарет на каждом углу, но и полностью запретить рекламу табака, а также повысить налоги для производителей сигарет до вменяемого уровня. Кстати, повышение акцизов на сигареты позволит получить дополнительные деньги и увеличить вложения в бюджет здравоохранения, в программы помощи, чтобы отказаться от курения всем желающим, в социальную рекламу здорового образа жизни», - сказал премьер Дмитрий Медведев. «Скажу прямо, это документ, чувствительный для каждого россиянина: некурящие люди с нетерпением просто ждут его принятия, а часть курильщиков называют это посягательством на право распоряжаться здоровьем по своему усмотрению. Но я убежден, что этот законопроект отвечает интересам жителей нашей страны».

Он также напомнил, что правительство России приняло антитабачную концепцию, и сейчас начинается ее реализация. «Сегодня Россия - самая курящая страна в мире, 44 млн наших граждан зависят от ежедневной дозы никотина. РФ - второй по объему в мире после Китая рынок табака», - отметил премьер и добавил, что этот рынок делится между четырьмя крупными иностранными компаниями.

По словам премьера, «таким образом Россия неуклонно шла к мировому лидерству по числу курильщиков и добилась этого результата». Почти 400 тыс. россиян ежегодно умирают из-за курения.



Премьер отметил, что подавляющее большинство (около 90%) начинает курить до 20 лет, практически все становятся курильщиками, будучи несовершеннолетними. «Мы должны остановить постоянный рост числа юных курильщиков. Позволять и дальше табачным компаниям наживаться на здоровье наших детей, делать из них пожизненных потребителей табака просто нельзя, это аморально. Иначе страшно представить, какую цену мы заплатим за все это через 10-20 лет. Дети в целом не должны дышать табачным дымом и видеть курение как что-то нормальное, обыденное на детской площадке, в школе, в университете, в поликлинике, в кафе», - подчеркнул Д.Медведев.

По словам Медведева, «при обсуждении этих мер много говорят о дискриминации курильщиков, но сегодня почти 60% взрослых и детей, в том числе новорожденных, подвергаются дискриминации со стороны самих курильщиков: они вынуждены вдыхать ядовитый дым сигарет, хотя они не выбрали быть курильщиками». Кроме того, примерно треть россиян вынуждены дышать табачным дымом на работе.

«Законопроект направлен на защиту всех этих людей и позволяет желающим курить там, где дым не навредит здоровью других - на улице. Конечно, эта антитабачная инициатива - лишь начало большого пути», - подчеркнул Д.Медведев.

rbc.ru

ГЛАС ВОПИЮЩИХ КИОСКЕРОВ

В День предпринимателя, 26 мая этого года, я был на митинге представителей малого и среднего бизнеса на Пушкинской площади столицы. Два из трех выступающих говорили о торговле табаком и пивом: сейчас запретят продавать их в киосках, и малый бизнес вымрет.



Уже тогда звучала цифра возможных потерь: 500 тысяч человек лишатся работы.

Пару дней назад ее официально повторили на съезде движения «Коалиция киоскеров». И написали петицию на имя президента и премьера, где обращают внимание высших должностных лиц государства на три самых главных дискриминационных фактора: правила размещения нестационарных объектов, дефицит торговых площадей и, как следствие, рост арендных ставок, а также сокращение перечня товаров, разрешенных к реализации. По мнению делегатов съезда, если первые два фактора являются мощным административным барьером для ведения и тем более развития бизнеса, то последний обернется настоящей катастрофой.

Конечно, очень печально, что основой отечественного малого бизнеса стала розничная торговля. Но с этим уже ничего не сделать, тем более что несмотря на все заклинания, инновационный и вообще высокотехнологичный малый бизнес почему-то не спешит активно развиваться, занимая ведущие позиции. Ну не хотят наши предприниматели становиться Биллами Гейтсами и Стивами Джобсами! Возможно, атмосфера не та, возможно, что-то с головами. А вот торговля в нестационарных торговых точках идет на ура. И как ни выжидают ее каленым железом федеральных законов и местных постановлений, а добить пока не смогли. Вы помните, господа, «лихие» 90-е? Когда еще не было «Пятерочек» и «Перекрестков», «Ашанов» и прочих «Реалов»? Тогда все необходимое для обеда, завтрака и даже ужина веселой компании покупалось на ближайшем углу, где киоски стояли рядами. Тут и коньяк «Метакса», явно разлитый в ближайшем подвале, и водка «Терминатор» - для людей с железным здоровьем и стальными нервами. Разнообразные виды ликера «Амаретто», которые, скорее всего, изготавливались где угодно - только не в Италии. Невиданные дотол импортные колбасы, больше похожие на спрессованный фарш, китайские сосиски, которые могли раствориться на сковородке без следа. Все это завозилось неизвестно откуда, как правило, без каких бы то ни было сертификатов (или с сертификатами, вызывавшими самые серьезные подозрения), а потом перекечевывало в киоски и расхватывалось здесь в любое время дня и ночи людьми, еще недавно не представлявшими себе, что такое изобилие вообще возможно.

Потом на киоски свалились две напасти: резкое укрепление чиновничьих позиций и появление торговых сетей. Первые начали работать в пользу вторых. Нет, разумеется, разнообразные мелкие бюрократы из органов местного якобы самоуправления и низшие чины силовых структур не брезговали крышеванием ларьков. Но как можно было противостоять лоббистским возможностям крупных торговцев?

И вот сначала принимается закон, запрещающий торговать в ларьках крепкими спиртными напитками. Учитывая процент «паленых» водки и коньяка, продававшихся там, это было более-менее справедливо. Однако затем началась административная борьба с ларьками, сопровождавшаяся очень жесткой и неравной конкурентной борьбой с торговыми сетями. В итоге большинство продуктов из киосков исчезло. Сейчас в них можно найти в основном

кое-какую выпечку, хлеб, не всегда свежий, да разнообразные мелочи: воду, шоколадки, печенье, чипсы и тому подобное.

Двумя опорами мелких торговцев оставались пиво и табак.

Увы, летом этого года вступил в действие запрет продажи слабоалкогольных напитков в киосках. Он должен убрать из киосков пиво. А подготовленный Минздравом проект федерального закона «Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» запрещает торговлю табачной продукцией в киосках и небольших магазинах площадью менее 50 кв. м.

Как отмечают эксперты, сигареты и пиво составляют значительную часть в ассортименте киосков и маленьких магазинов. Запрет их продажи сократит выручку малого бизнеса, но, самое главное, приведет к массовому оттоку покупателей в крупные супермаркеты.

«Наши клиенты будут продолжать покупать пиво и сигареты, но уже в крупных магазинах, где им будет удобнее приобрести и все остальные товары. В результате это приведет к закрытию нескольких сотен тысяч небольших торговых объектов по всей стране и увольнению огромного числа занятых в этом бизнесе людей. 165000 человек, подписавших обращение к президенту и премьер-министру РФ, заслуживают того, чтобы их голос был услышан», - говорит координатор движения «Коалиция киоскеров» Владлен Максимов.

Понимают ли представители исполнительной власти, проталкивающие один за другим законы, направленные на уничтожение малого торгового бизнеса, что они делают? Безусловно, понимают. В мае министр здравоохранения Вероника Скворцова заявила: «Речь не о том, что мы ущемляем какие-то права малого и среднего табачного бизнеса. Мы за то, чтобы этого бизнеса не было вообще». Как говорится, коротко и ясно.

А вот как видит ситуацию руководитель департамента торговли и услуг города Москвы Алексей Немерюк: «С нового года в Москве будет запрещена продажа крепких спиртных напитков, пива, а также напитков на его основе в нестационарных торговых объектах. Нельзя будет торговать этой продукцией и в ночное время (в столице с 23:00 до 08:00). Этот запрет не распространяется на кафе, пабы и рестораны. Сегодня по новой схеме размещения в Москве установлено около 10 тысяч нестационарных объектов. Из них примерно в половине реализуются продовольственные товары. Можно предположить, что от 4 до 5 тысяч объектов продают пиво. В первое время после вступления в силу запрета закроется часть торговых палаток, получавших основную прибыль от продажи пива».

Столичный чиновник открыто признает: для многих предпринимателей это будет ударом, и не исключено, что процент вынужденных закрыться палаток дойдет до 50% от их общего количества. Зато, считает Немерюк, запрет на продажу пива в палатках приведет к снижению арендных ставок на право размещения нестационарных торговых объектов, определяемых на торгах: «Высокие цены на аренду держались в основном за счет возможности продажи

пива. Будем надеяться, что эти цены снизятся». Также чиновник полагает, что в городе появится больше объектов мелкорозничной торговли, которые будут заниматься реализацией социально значимых товаров. Какие социально значимые товары начнут продавать воспользовавшиеся гибелью конкурентов оставшиеся киоскеры? И откуда возьмутся эти счастливицы?

Владлен Максимов уверен: «Если сейчас не остановить эти дискриминационные процессы и не дать малому бизнесу твердые права на существование, то в ближайшей перспективе начнет вымирать не только малый бизнес, но и часть отечественных производителей, для которых малые форматы торговли являются единственным возможным каналом сбыта». Впрочем, что большим людям, придумавшим законы, уничтожающие малый торговый бизнес, интерес вымирать не только малый бизнес, но и часть отечественных производителей, для которых малые форматы торговли являются единственным возможным каналом сбыта? Гнать их всех поганой метлой! Пусть живут и процветают те, кто может быть полезным разнообразным бюрократам.

А несчастные киоскеры в резолюции своего съезда отмечают:

а) полное отсутствие реального интереса государства к проблемам малого и микробизнеса в торговле, присутствие «советской» риторики по отношению к малым торговым форматам;

б) использование ограничительной активности вокруг нестационарных торговых точек с целью создать «шумовую завесу» для прикрытия нежелания или невозможности решать реальные экономические и социальные проблемы;

в) отсутствие у малых предпринимателей в торговле твердых прав;

г) отсутствие системных государственных решений по преодолению катастрофического дефицита торговых площадей и снижению арендных ставок;

д) необоснованную дискриминацию мелкой розницы и малых магазинов по отношению к крупным торговым предприятиям, ухудшение конкурентной ситуации в торговле;

е) принудительное исключение из ассортимента предприятий именно мелкорозничной торговли и малых магазинов различных групп товаров, при сохранении таких групп в ассортименте более крупных конкурентов;

ж) отсутствие переходного периода для представителей именно мелкорозничной торговли при введении всякого рода ограничений;

з) отсутствие перспектив для малых и начинающих предпринимателей».

И ссылаются на опыт развитых стран.

Опыт развитых стран в чиновничий карман не положишь. Как не заставишь чиновников реально бороться с пьянством и курением. Так что останется обращение киоскеров гласом вопиющего в пустыне. И те самые 500 тысяч человек могут уже сейчас задуматься о своем будущем. И надеяться на доброго дядю где-то на самом вершине не стоит. Прочее каждый может продумать самостоятельно.

Владимир ВОЛОДИН,
эксперт Национального института системных исследований проблем предпринимательства

НОЛЬ ПРОМИЛЛЕ ДЛЯ ВСЕГО, ЧТО ДВИЖЕТСЯ

ВПС / ЧТОБ НЕ ПИЛ,
НЕ КУРИЛ...

Президиум «Единой России» решил сохранить полный запрет на содержание алкоголя в крови водителей. На этом настоял премьер Дмитрий Медведев, отменивший в 2010 году порог в 0,3 промилле. Вместе с тем наказание для водителей, у которых обнаружат в крови следы алкоголя, будет радикально ужесточено. Впервые в России вводится ответственность за пьяную езду для велосипедистов и скутеристов, а лишенных прав автомобилистов по истечении срока наказания заставят пересдавать экзамены на знание ПДД.

В понедельник на заседании президиума фракции «Единой России» в Госдуме депутаты приняли решение сохранить полный запрет на содержание алкоголя в крови водителя. Таким образом, обнаружение даже сотой доли промилле алкоголя в крови водителя автоматически делает его пьяным. Об этом журналистам сообщил член президиума фракции Владимир Гутенев. Депутат заявил, что вся верхушка фракции проголосовала за нулевой порог. «Глава комитета по конституционному законодательству Владимир Плигин выступил за ноль промилле, глава комитета по безопасности Ирина Яровая – за ноль промилле, руководитель фракции ЕР Андрей Воробьев – также за ноль промилле», – поведаль Гутенев.

По словам депутата, уже во вторник утром законопроект будет направлен в правительство и Верховный суд для получения отзыва, после чего будет внесен на рассмотрение в Госдуму.

То, что президиум фракции «Единой России» проголосовал против минимально разрешенного порога промилле в крови водителя, подтвердил и председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев. По его словам, большинство членов президиума высказалось против установления этой нормы в законодательстве.

Председатель комитета Госдумы по безопасности Ирина Яровая уверена: даже минимальная доля алкоголя в крови водителя может привести к необратимым последствиям на дороге. «Любые промилле алкоголя становятся короткой дистанцией к трагедии. Президиум фракции «Единой России» принял, на мой взгляд, единственно верное решение – сохранить ограничение в ноль промилле, задача государства – защита безопасности жизни и здоровья граждан», – заявила Яровая агентству ИТАР-ТАСС.

Введение допустимой концентрации алкоголя в крови водителей обсуждалось на фоне внесения целого ряда поправок, серьезно ужесточающих наказание за пьянство за рулем. Так, за езду в пьяном виде или отказ от медосвидетельствования депутаты хотят наказывать штрафом в 50 тыс. рублей и лишением водительских прав на три года (сейчас за это предусмотрено только лишение прав на срок от полутора до двух лет). Для водителей, которые в нетрезвом состоянии садятся за руль, уже будучи лишенными прав, предусматривается введение уголовной ответственности с лишением свободы на срок до трех лет. От предлагавшейся градации наказания в зависимости от степени опьянения депутаты решили отказаться.

Если же нетрезвый водитель устроит ДТП, в котором погибнет человек, то благодаря поправкам в ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств) нарушителю после принятия законопроекта будет грозить до 10 лет лишения свободы (сейчас – до семи), а если жертв будет от двух и более – до 20 лет колонии (сейчас – до девяти). Кроме того, в первом случае виновника аварии предлагается лишать прав на 10 лет после отбытия наказания в тюрьме, а во втором – пожизненно.

Также депутаты решили взяться за пьяных велосипедистов и скутеристов. Для них законопроектом вводится административная ответственность в виде штрафа до 5 тысяч рублей. Для этого в КоАП внесут новую статью, в которой будет оговариваться, что «управление мопедом или велосипедом водителем, находящимся в состоянии опьянения, влечет наложение административного штрафа в размере от 3 до 5 тысяч рублей». «Пьяным» будет признаваться велосипедист с любым содержанием алкоголя в крови.

Еще одно нововведение: водители, лишенные прав, должны будут по истечении срока наказания заново сдавать экзамен на знание ПДД.

За введение допустимого содержания алкоголя в крови в 0,2 промилле активно выступал депутат Вячеслав Лысаков («Единая Россия»). Он рассказал «Газете.Ру», что против нулевого промилле для водителей выступает целый ряд экспертов-наркологов, мнение которых тоже необходимо учитывать. «На встрече с Дмитрием Медведевым я попросил его изучить экспертное мнение



на этот счет. Мы ужесточаем ответственность водителей за опьянение, но критериев опьянения не вводим. Я считаю, что это будет политической ошибкой, если мы откажемся от уровней предельно допустимой концентрации алкоголя в крови, которое не является разрешением выпить», – сказал депутат. Но, по словам Лысакова, ему не удалось переубедить премьера.

Именно Медведев в 2010 году на посту президента страны выступил инициатором отмены допустимой меры содержания алкоголя в 0,3 промилле. «Премьер-министр остался при своем мнении о необходимости сухого закона. Я понимаю его, потому что люди, которые не знают, какие тут страсти и борьба идет вокруг нулевого промилле, могут воспринять это как разрешение выпить. Об этом именно Дмитрий Анатольевич и говорил.

В то же время нельзя весь народ считать столь неразумным и, я прошу прощения за слово, быдловатым. Большая часть – это нормальные адекватные люди», – уверен Лысаков.

Эксперты-наркологи также считают сохранение нулевого промилле при ужесточении наказания роковой ошибкой. Один из известных в этой сфере ученых, попросивший не называть его имя, объяснив это тем, что его руководство из-за позиции властей по этому вопросу запрещает давать комментарии, рассказал: содержание алкоголя в крови в 0,3 промилле негативно на поведение водителя не влияет. По его словам, при норме с нулевым промилле пьяным могут признаться совершенно трезвого человека, но страдающего заболеваниями, при которых в организме выделяется изопропиловый спирт.

Ранее на заседании рабочей группы Госдумы депутаты разных фракций, руководство ГИБДД России, наркологи и общественные деятели обсудили необходимость возвращения допустимой нормы алкоголя в крови водителей. Специалист по методикам определения алкоголя в организме ученый-нарколог Татьяна Баринская рассказала, что власти Европы и Северной Америки опираются на эпидемиологические и статистические исследования. В этих экспериментах принимали участие более 20 тысяч человек – трезвые водители и с опьянением. «При 0,2–0,3 промилле риск равен единице, то есть реакции водителя никак не меняются, и это содержание в крови водителя абсолютно безопасно. Поэтому эти пороги обоснованны», – заявила Баринская. По словам ученого, нулевой порог, действующий в России, – мера, не обоснованная ни наукой, ни практикой в западных странах, где этот вопрос тщательно изучался.

Психиатр-нарколог Александр Ковтун также заявил, что допустимая норма в крови водителей на состояние аварийности не влияет. Более того, по данным нарколога, освидетельствование показывает, что у 80% водителей выявляется 0,2–0,5 промилле.

В 2011 году сотрудники ГИБДД возбудили 423,5 тыс. дел об административных правонарушениях, связанных с управлением автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. Из них 356,6 тыс. завершили лишением водительских прав (85,1%). Это на 1,9% меньше, чем в 2010 году. За первые четыре месяца этого года ситуация кардинально изменилась, и количество выявленных нарушений увеличилось на 2,5%. Точно такая же тенденция наблюдается и по другим категориям нарушений: вождение автомобиля в пьяном виде водителями без прав управления, отказ водителя от прохождения медицинского освидетельствования.

«В целом доля административных правонарушений, связанных с управлением транспортным средством водителем с признаком опьянения, составляет примерно 2 процента от общего количества», – заявили в ГИБДД России. Комментировать решение депутатов о сохранении полного запрета на содержание алкоголя в крови водителей в дорожной инспекции отказались.

gazeta.ru

ДЕЛУ ВРЕМЯ, ВЫПИВКЕ - ЧАС

В Москве продажа крепких алкогольных напитков осуществляется с 10 до 22 часов. Такие же запреты действуют еще в 70 регионах страны, а самый суровый из них – на Чукотке, где спиртное не продают с 20.00 до 12.00.

В Швеции пиво и крепкие алкогольные напитки можно купить только в сети Systembolaget, по будням – с 10.00 до 18.00, в субботу – с 10.00 до 15.00, а в воскресенье крепким алкоголем в стране не торгуют.

В винодельческой Испании алкогольные напитки запрещено продавать на стадионах.

В США ограничения продажи спиртного в каждом штате свои. Например, в Калифорнии запрещена торговля спиртным с двух ночи до шести утра. А в Колорадо все спиртные напитки, кроме 3,2% пива, продаются только в винных магазинах.

В Латвии запрещено продавать спиртное и пиво с 22.00 до 8.00. И разрешена такая торговля только в ресторанах и барах с соответствующей лицензией. В Литве запрещена ночная продажа алкогольных напитков в торговых точках. Ночной запрет действует также в столице Эстонии Таллинне.

Практически во всех провинциях Канады местные власти имеют монополию на розничную торговлю алкоголем.

Во Франции запрещены «открытые бары», где алкогольные напитки включены в стоимость входа. В магазинах, кафе и ресторанах при автозаправочных станциях торговля спиртным разрешена с 8 до 18 часов.

Реклама алкоголя полностью запрещена на ТВ и в других СМИ, за исключением Интернета.

Жесткие ограничения на алкоголь действуют в арабских странах. В Саудовской Аравии, например, запрещено законом его производство, импорт и даже потребление.

ГОСДУМА УВЕЛИЧИТ В 10 РАЗ ШТРАФЫ ЗА ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ ПОДРОСТКАМ

Комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству рекомендовал к принятию во втором чтении законопроект, ужесточающий наказание за продажу алкоголя несовершеннолетним. Об этом, как передает корреспондент «Росбалта», сообщил журналистам зампред этого комитета Дмитрий Вяткин.

По его словам, поправками предлагается повысить штрафы за это деяние для граждан с нынешних 3-5 тыс. рублей до 30-50 тыс. рублей, для должностных лиц – с 10-20 тыс. рублей до 100-200 тыс. рублей, а для юридических лиц – с 80-100 тыс. рублей до 300-500 тыс. рублей. «При этом индивидуальные предприниматели будут приравнены к должностным лицам», – подчеркнул Вяткин.

Депутат также отметил, что действующие штрафы за продажу алкоголя подросткам недостаточны, так как не перекрывают получаемой от нее прибыли.

Между тем, по его словам, наблюдается резкий рост потребления алкоголя среди подростков и детей. Депутат, в частности, сослался на данные Росстата, согласно которым сегодня 80,8% молодых людей в возрасте от 11 до 24 лет регулярно употребляют алкоголь, а в сельской местности этот показатель достигает 90%. «Средний возраст, в котором дети и подростки начинают употреблять пиво и слабоалкогольные напитки, понизился с 14 до 11 лет», – констатировал Вяткин.



Французская концепция похудения.
Худеем себе в удовольствие



Единственное в области обследование на аппарате «Омнискан» с составлением меню с помощью программы «Эффилиз».

Подробная информация на сайте:
www.multi-well.ru
(раздел «диетология»)

Прием ведет врач-диетолог
(удостоверение № МПФ ППО – 0969).

Справки по телефону:
8-912-604-11-43

реклама

Помощь в работе с **МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ** на строительство и приобретение жилья, не дожидаясь 3-х летия ребенка!
Тел. (факс) 8 (35139) 4-13-43
8(908)0535003, 8(982)3443332

реклама

Федерация баскетбола г.Первоуральска ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в группы начальной подготовки мальчиков 2002-2003 г.р.
Тел. для справок 64-16-82.
Тренер-преподаватель **Андрей Александрович Переверзев**, тел. 8(922)2130043.
Школа №5: понедельник, среда, пятница, 17.30-19.00
Школа №7: вторник, четверг, 18.00-19.30, суббота, 16.00-17.30
Тренер-преподаватель **Константин Михайлович Сонькин**, тел. 8(967)8578696
Стадион пос.Хромпик.
Занятия бесплатные

ДОКТОР ТВОЕГО ТЕЛЕ

СМОТРИТЕ - И ОБРЯЩЕТЕ

ВПС / СМЕСЬ

ТАНЦЫ СО ЗВЁЗДАМИ

Широко разрекламированным конкурсом «Большой балет», премьерный показ которого состоится на «Культуре» в ближайшее воскресенье, канал встречает собственное пятнадцатилетие. Интересно, что телевизионный формат соревнования балерин и танцовщиков из ведущих театров страны конкретных аналогов в мире пока не имеет, а непосредственным автором оригинальной идеи «Большого балета» является сам Сергей Шумаков. Некогда испытывавший, по всей вероятности, сильное влияние рейтинговых (часто – лицензионных, покупных), гендиректор «России-К» умудрился ответить сначала на эрнстовского «Призрака оперы» солидной «Большой оперой», обойдясь без Билана и Киркорова, и запустить теперь свежий проект не с Агапкиным да Глюкозой, а при участии молодых исполнителей Большого, Мариинского, Московского музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко, театров оперы и балета Екатеринбург, Перми, Казани. Готовили конкурсантов выдающиеся балетмейстеры и хореографы из Великобритании, США, РФ, Германии, Украины, Нидерландов. Жюри возглавила известная Диана Вишнёва. Репертуар будет варьироваться от классики до современного танца.



ОСЕНЬ ПАТРИАРХА

Познер, кажется, выслужил более выгодное место в сетке вещания родной телекомпании. Предпочтя несколько месяцев назад парному с Леонидом Парфёновым эфиру на «Дожде» свою сольную деятельность на «Первом», Владимир Владимирович отправился в долгий отпуск и вернулся уже не на привычную ночь с понедельника на вторник, но на вечер воскресенья. В Кремле и на государственном ТВ лояльность ценится пуще любого таланта...

МОСКОВСКИЕ СТАРОСТИ

«ТВ Центр» подтверждает свой давний статус столичного канала, на столичную же аудиторию прежде всего ориентированно: с начала сентября на нём выходит игра «День города», придуманная в России и посвящённая истории Москвы, её современной жизни, архитектуре, знаменитым жителям, книгам о Москве... Ведёт программу преподаватель истории и обществознания, победитель московского конкурса «Учитель года – 2011» Антон Молев.



ПОКАЖИТЕ ЯЗЫК

Найдёт благодарных зрителей также очередной курс лингвистических уроков, проводимых на «России-К» синхронным переводчиком и автором методики интенсивного обучения иностранным языкам Дмитрием Петровым. Во всяком случае, занятия по английскому и итальянскому получили вполне приличные рейтинги в минувшем телесезоне и при повторном показе летом, приобретя после эфира популярность в интернете. Теперь восемь человек в группе и аудитория канала будут изучать французский на протяжении шестнадцати часов.

СМЕШНОГО ТУТ МНОГО

В этом сезоне следует с нетерпением ожидать продолжения успешного проекта «СТС» «История российского шоу-бизнеса». В основе сюжетов масштабной, 20-серийной «Истории российского юмора» – лучшие шутки периода с середины 1980-х до середины нулевых и реальные события, которые в шутках отражались и преломлялись. О рождении иного юмора и новой генерации



юмористов в конце 80-х, о буме политической сатиры, о феномене одесского юмора, о «новорусской» мифологии и многом другом рассуждают главные действующие лица индустрии Михаил Задорнов, Максим Галкин, Геннадий Хазанов, Иван Ургант, Владимир Винокур, Александр Масляков, Ефим Шифрин, Михаил Шац, Татьяна Лазарева... Ведущие сериала – журналист Борис Корчевников и спортивный комментатор Василий Уткин.

ШАПИТО-ШОУ

Премьерой сезона обозвали на «Первом канале» субботнюю передачу «Абракадабра» – громоздкую, отчаянную винегрет-нарезку из последних выпусков «Пусть говорят», «Модного приговора», «Давай поженимся!» и прочей такой же дряни. Безумное мельтешение на экране телевизора растягивается еженедельно до трёх, а то и до шести астрономических часов, и как нельзя лучше характеризует непростое положение вещей в отечественном «зомбоящике»: на фоне политической и интеллектуальной цензуры там доминируют природная тупизна и несмешное развлекалово, а серьёзные морально-этические проблемы телевизионщиков соседствуют с несомненным кризисом идей в их головах. Впрочем, даже специфичные поклонники «Первого» оставляют на сайте телекомпании разумные комментарии вроде: «Только псих мог создать такую глупую, бесполезную программу. Просто невыносимо эту ерунду смотреть. Это тот самый случай, когда реклама в промежутках передачи гораздо интереснее передачи. Не выразить всех отрицательных эмоций, которые я получил при просмотре этого бреда». Или: «Какой кошмар. Я минут десять ничего не мог понять: либо что-то с телевизором, либо действительно техническое вещание. Зашёл на сайт и узнал, что этот ужас называется «Абракадабра». Это я смотреть не хочу». И ещё: «Я было подумала, что опять переверот в стране случился, и вместо «Лебединого озера» эту пургу включили. Пошла на другие каналы...»



показательный процесс

- «Телетеатр». «Контракт»
«Россия-К», 19 октября, 22.00
- «Послушайте!». Игорь Скляр
«Россия-К», 20 октября, 17.45
- «Лучшие концерты Европы». Katie Melua
«Четвёртый канал», 20 октября, 00.30



Гитара - лучший друг девушки Katie Melua

Приготовил Денис ПОЛЯКОВ

623100, Свердловская область
г. Первоуральск, ул. Папанинцев, 36
тел./ факс: 8 (3439) 64-84-50
8 (3439) 64-98-76

САНАТОРИЙ **Соколиный Камень**
www.sokolkamen.ru

ГИДРОАЭРОБИКА для женщин всех возрастов

Понедельник
среда
Пятница
Суббота

с 19.00

Инструктор **Станислав КРАЕВСКИЙ**
тел. 64-98-71,
сот.тел. 8-922-217-83-79

ОЧЕРЕДНОЙ СЕЗОН!

реклама

САНАТОРИЙ **Соколиный Камень**
www.sokolkamen.ru

СИЛА КЕДРА ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ
ТОЛЬКО У НАС КЕДРОВАЯ БОЧКА - КЕДРОВАЯ КАБИНА
ФИТОПАРОСАУНА - это новое направление в профилактической и восстановительной терапии. Метод основан на очищении организма от вредных продуктов распада путем воздействия паром, насыщенным целебными соединениями из отвара трав.

Сеанс в бочке:

- Снимает синдром хронической усталости
- Замедляет процессы старения организма
- Обеспечивает комплексную коррекцию фигуры
- Нормализует гормональный фон, работу всех органов и систем
- Способствует уменьшению мышечной боли, боли в суставах и позвоночнике

Для достижения наилучшего эффекта рекомендуется проведение комплекса кедровой бочки с кедровой кабиной. Элементы конструкции кабины испускают выраженный аромат сибирского кедра, а внутри образуется повышенная концентрация фитонцидов, флавоноидов, борнилацетата, а также других ароматических масел и смол, которые успокаивающе действуют на центральную нервную систему, улучшают сердечную деятельность, стимулируют нервную деятельность, дыхание, кровообращение.

реклама

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Образование - это то, что остается после того, когда забывается все, чему учили в школе.

Альберт ЭЙНШТЕЙН

НЕ ШКОЛОЙ ЕДИНОЙ
Центр детского творчества с.2

САМЫЙ ОБЯТЕЛЬНЫЙ ДЕТСАД
Знакомьтесь - «Воспитатель года - 2012» с.3

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ЗВЕЗДЫ
Кто и как работает с одаренными детьми с.4

НОВОСТИ

Награды к Дню учителя

Октябрь, как обычно, окрашен для педагогического сообщества в праздничный тон. 5 октября на торжественном собрании, посвященном Дню учителя, большая группа учителей и воспитателей получили награды.

10 педагогов, проработавших на ниве просвещения 40 и более лет, получили нагрудные знаки «За верность профессии», среди них Ольга Павловна Щербина, среди учеников которой - десять золотых и десять серебряных медалистов. 26 педагогов получили благодарственные письма и грамоты главы.

Почетных грамот министерства общего и профессионального образования Свердловской области, грамот правительства Свердловской области удостоился 31 первоуральский учитель, в этом списке Алексей Вячеславович Ветошкин, победитель конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Шестеро педагогов стали обладателями Почетных грамот первоуральской городской думы, в том числе Ирина Александровна Винокурова, заместитель начальника управления образования.



Педагогам – достойную оплату труда

С 1 декабря работники дошкольного образования будут зарабатывать больше. Соответствующее постановление подписал председатель правительства Свердловской области Денис Паслер.

«Постановление вносит изменения в действующее положение об оплате труда и позволит увеличить зарплаты работников дошкольных образовательных учреждений, повысив их материальное благополучие. С 1 декабря текущего года размер средней заработной платы в нашем регионе составит 22 тысячи 215 рублей», - подчеркнул глава областного министерства образования Юрий Биктуганов.

Для финансового обеспечения повышения зарплат правительством области предусмотрено выделение субсидий муниципалитетам в объеме более 122 млн. рублей.

По словам Биктуганова, средняя зарплата свердловских учителей составляет 26 тыс. руб.

Кроме того, Ю.Биктуганов отмечает, что молодые педагоги получают единовременную выплату в 35 тыс. рублей, если работают в городе, и 50 тыс. рублей, если в селе. Также молодой педагог, пришедший работать в школу, в первый год получает зарплату как учитель первой категории и после года работы может подтвердить свою квалификацию.

Главная статья РАСХОДОВ ГОРОДА

Нередко можно услышать от обывателей, что мало нынешняя власть уделяет внимания подрастающему поколению. Но если обратиться к цифрам, то львиную долю местного бюджета на 2013-й и в перспективе на 2014-15 годы предполагается направить именно на нужды образования.

Родителям наверняка интересно узнать, на что и сколько будет потрачено денег в сфере обучения и воспитания.



Судите сами: в 2013 году доля расходов на нужды организаций системы образования составит 62,8% (786,5 млн.руб.), в 2014-м – уже 66,8% (834,6 млн. руб.), в 2015-м – еще больше – 67,5% (888,3 млн. руб.). Если сравнить статью расходов, стоящую на втором месте, а это ЖКХ, то ее доля не превышает 7%. Так что можно сказать: местная власть все свое внимание сосредоточила на нуждах детей и подростков.

Мало того, в ходе работы согласительных комиссий по бюджету, к первоначальному плану на нужды образования расходы еще подняли в 2013 году на один миллион рублей:

- на подготовку проектно-сметной документации на переоборудование бассейна под спортзал Центра детского творчества – 800 тыс. руб.

- на подготовку проектно-сметной документации на устройство спортивного поля при школе №2.

Основными направлениями расходов по управлению образованием в 2013 году являются:

- заработная плата с начислениями – 452,366 млн. рублей;
- оплата питания в детсадах и школах – 97,078 млн. рублей.

СКОЛЬКО СТОИТ ДОШКОЛЕНОК

Итак, для дошколят за три предстоящих года город собирается построить три детских садика на 270 мест каждый в Билимбае, на Динасе и на Береговой, на что будет потрачено из городской казны 231 782 тыс. руб. Плюс реконструируют здание вечерней школы на Динасе для размещения еще 95 ребятишек, ожидающих своей очереди пойти в детский садик. На эти работы положено 22 800 тыс. рублей. Вообще система дошкольного образования в общей доле расходов по управлению образованием составляет 71,3 %. Проанализируем наиболее интересные родителям статьи расходов по ДОУ.

Стопроцентно обеспечены расходы на детское питание из расчета 75 рублей на день на ребенка в ясельных группах, а для дошкольных групп – 85 руб. Всего на оплату питания заложено в бюджете почти 80 миллионов рублей, в том числе в рамках муниципальной программы по реабилитации здоровья населения, страдающего экологически

обусловленными заболеваниями, на 10 миллионов будут закуплены кисломолочные продукты.

Так же стопроцентно бюджетно обеспечена оплата коммунальных услуг – 40 млн. рублей.

Более полутора миллионов в ближайшем году готовы потратить на оплату услуг Интернета, приобретение программного обеспечения, покупку новой и ремонт уже приобретенной оргтехники.

Но не все так гладко. Как следует из пояснительной записки к бюджету, «на 2013 год не в полном объеме запланированы расходы на текущие потребности, в том числе на оборудование детских площадок, оплату текущих ремонтов, дезинсекцию и дератизацию по срокам, предусмотренным СанПинами, на вывоз мусора и нечистот, установку и обслуживание тревожных кнопок и пожарной сигнализации, огнезащитную обработку зданий и пр. Потребность расходов на дошкольное образование в 2013 году составляет 579,3 миллиона рублей из расчета 96 тысяч на одного ребенка в год, а необеспеченность расходов – 88,1 миллион, то есть 35 %». Более того, при планировании не была учтена изношенность зданий, которая составляет более 60%.

УРОК МАТЕМАТИКИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

На общее среднее образование в бюджете на 2013 год заложены деньги в сумме 123,9 миллиона рублей, в том числе на организацию предоставления бесплатного начального, основного общего, среднего образования – 76,6 миллионов рублей.

623 тысячи предполагается потратить на Интернет, в том числе на приобретение лицензионного программного обеспечения.

На удешевление питания школьников бюджетом предусмотрено почти 10 миллионов рублей (норматив компенсации за счет местного бюджета составляет 4,5 руб., который не увеличивался с 2005 года).

На выполнение мероприятий антитеррористической направленности: установку систем видеонаблюдения и домофонов в учреждениях образования, охранно-пожарной сигнализации, устройство ограждений по периметру школ, наконец, на организацию физической охраны в бюджете будущего года предусмотрена сумма чуть больше одного миллиона рублей.

К сожалению, в проекте расходов бюджета не запланированы средства на выполнение предписаний, связанных с приобретением двух автобусов для сельских школ №40 и 16.

ДЕНЬГИ НА ДОСУГ

На организацию дополнительного образования в бюджете 2013 года учтены расходы в сумме около 46 миллионов рублей. В муниципальных бюджетных образовательных учреждениях – Центре детского творчества и ДЮСШ - могут заниматься 3083 человека в 158 объединениях, в муниципальном казенном ОУ – Центре дополнительного образования детей – работает 20 дворовых клубов, в которые посещают 1692 юных первоуральца.

На летнюю оздоровительную кампанию в бюджете-2013 заложено 8 миллионов 706 тысяч рублей с расчетом на то, что в загородных и пришкольных лагерях отдохнут 2 200 ребятишек, в том числе на организацию «отрядов мэра» будет потрачено 900 тысяч рублей. На мероприятия по патриотическому воспитанию в 2013 году предполагается израсходовать 150 тысяч рублей, на формирование у молодежи установок на здоровый образ жизни – 100 тысяч.

АКТУАЛЬНО



«Если у родителей возникает проблема с получением информации о тех или иных программах дополнительного образования детей, они всегда могут обратиться в орган местного самоуправления. Кстати, многие управления образования в Свердловской области имеют свои сайты, на которых также представлена информация обо всех образовательных учреждениях, в том числе и об учреждениях дополнительного образования, расположенных на территории этого муниципального образования...»

Павел Креков, первый заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области.

Как это БЫЛО



Глава города Ю. Переверзев и начальник управления образования Н. Журавлева с «Учителем года» Л. Сухановой и «Воспитателем года» Т. Демьяненко

Среди учительских будней есть место и конкурсным праздникам. В День учителя 5 октября состоялось торжественное подведение итогов соревнования на звание «Учитель года» и «Воспитатель года». Рассказывает Галина Ахахлина, начальник отдела по развитию содержания общего образования управления образования, заместитель председателя жюри конкурса по отбору лучших педагогов дошкольных учреждений и средних школ:

- Конкурс на звание «Учитель года» и «Воспитатель года» проводится в городе с 2001 года, а на премию главы округа - в пятый. С прошлого года, к нашей радости, денежные вознаграждения учителям и воспитателям стали одинаковыми, в этом году - 40 тысяч рублей. Конкурс проводился с июля по октябрь 2012-го и состоял из двух этапов - заочного и очного. Первоначальные заявки на участие подали 14 учителей и 8 воспитателей. Заочный этап представлял собой аналитический отчет о работе за три последних года. Два разных жюри после рассмотрения отчетов воспитателей и учителей оценивали по трехбалльной системе 15 различных показателей: динамика личностных достижений учащихся в учебной и внеучебной деятельности, работа с родителями, передача опыта через городские методобъединения, личностная ориентированность и пр. Беспристрастный компьютер затем суммировал оценки каждого из членов жюри и вывел итог: в очный тур вышли 3 учителя и 5 воспитателей.

Очная часть конкурса состояла из проведения открытых мероприятий сначала с чужими коллективами, затем - с собственными. Причем выбирали школы и детсады тех, кто в прошлом году одержал победу. Для учителей, к примеру, площадкой стала школа №3. Среди школьных наставников в финал вышли два учителя начальных классов и учитель физкультуры. За день до открытого урока проводилась жеребьевка: учителям начальной школы определяли, какой урок показать (в итоге во 2 классе прошел урок русского языка, в 4-м - окружающего мира), учителю физической культуры Л. Н. Сухановой достался для занятия 10 класс.

Вы же понимаете, помимо того, что разные учителя используют разные программы и методики, есть еще и личностные качества педагога, поэтому работа с незнакомым коллективом учащихся стала серьезным испытанием для конкурсантов.

Обратимся к уроку Ларисы Николаевны Сухановой: в течение первых пяти минут у ребят не получались даже простейшие повороты. Но педагог проявила такую изобретательность и профессионализм, что к концу урока физрук и десятиклассники отлично понимали друг друга Л.Н. Суханова, в конечном счете, и стала «Учителем года» («Родительское собрание» расскажет о секретах мастерства этого педагога школы №7 в следующем выпуске).

Не школой единой ЖИВ УЧЕНИК

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

«В системе дополнительного образования Свердловской области занято более 194 тысяч уральских детей. Робототехника, авиамоделирование, экологическое, туристическое, художественно-эстетическое и спортивное направления, разнообразные обучающие программы предлагают Центры дополнительного образования на бесплатной основе», - сообщил на недавнем брифинге Павел Креков, первый заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области.

А в подобном Центре детского творчества в Первоуральске с 1 сентября начали занятия в 114 группах 1539 человек. Как рассказывает заместитель директора ЦДТ по воспитательной работе Галина Черняк, все группы уже укомплектованы, но никому не отказывают в дополнительном приеме: «Лишь бы ребенку хотелось заниматься, а мы всем рады».

В Центре работает 30 педагогов, из них три Отличника просвещения, пятеро имеют Грамоты Законодательного Собрания Свердловской области, трое отмечены Грамотами губернатора, 15 - Грамотами областного министерства образования, четверо - профсоюзного министерства РФ. В коллективе преподают 6 мастеров спорта. 21 педагог имеет высшую или 1 категорию.

Г.Г. Черняк отмечает, что в последнее время «омолодился» состав желающих посещать ЦДТ - родители приводят в местные кружки и секции дошколят. «Второй год как открыли секцию общефизической подготовки с элементами бокса для ребят с шести лет. Эксперимент оказался очень удачным. Преподаватель Ринат Мутыков набрал нынче вторую группу и даже удивляется: «Их так много!» Занятия проходят два раза в неделю по вечерам, руководитель разрешает присутствовать родителям, и ребята еще больше стараются, чтобы папа с мамой видели: «Вот я как уже умею!» А вообще в ЦДТ существует шесть направлений деятельности: художественно-эстетическая, физкультурно-спортивная; туристско-краеведческая; эколого-биологическая; спортивно-техническая и военно-патриотическая.

«Физкультурно-спортивное направление является одним из наиболее востребованных родителями и детьми Свердловской области, 27,1% от общего количества занимающихся в дополнительном образовании, а именно 52 646 детей, выбрали этот вид образовательной деятельности, что составляет 14 % от общего количества детей школьного возраста».

- В ЦДТ несколько спортивных секций, - говорит заместитель директора Г.Г. Черняк. - Секция бокса пользуется популярностью не только у мальчишек, но и у девочек. Между прочим, слабый пол показывает совсем «не слабые» результаты: Хорина Катя, к примеру, стала мастером спорта по боксу.



Не отстают от нее и девочки, занимающиеся армспортом, да и парни им под стать. В этом году открыли новую секцию - самбо под руководством Александра Колесова, мастера спорта. Будем надеяться, что у Александра Михайловича все получится. Есть у нас и секция брейк-данса, это направление было очень популярно лет 6-7 назад, но и сегодня руководитель Татьяна Симакова, мастер спорта, не стоит с ребятами на одном месте, осваивают все новые течения - хип-хоп и пр.

«На программу «Патриотическое воспитание граждан» на 2011-2015 годы в Свердловской области выделено 8 892 000 рублей»

- О военно-патриотическом клубе «Саланг» и его руководителе Викторе Лысенко в Первоуральске знают все, - рассказывает Г.Г. Черняк. - Воспитанники называют его нежно и уважительно Батя. Однажды пришла ко мне мама одного из ребят и сообщила по секрету: «Виктор Борисович стал для сына главнее меня! Как он скажет, то и правда. Однажды сын принес домой подворотнички постирать (а это непростая работа!), я решила помочь, сама ночью постирала. Так сын ругаться стал, мол, чего ты вмешиваешься, Батя велел самому это сделать! Когда я пытаюсь сказать Виктору Борисовичу, не слишком ли он крут, он неизменно отвечает: «В ВДВ мамок нет!» Настоящее мужское воспитание. А как его ребята любят! Уже и в армии отслужили, и женились, и детишек завели, а все приходят к Бате, помогают ему юную смену растить. Недавно В.Б. Лысенко проводил родительское собрание с новым набором (а записалось опять уже 120 человек!), так ребята пришли, рассказали, как им помог «Саланг» в армии, какой это замечательный клуб. Конечно, и физическая подготовка, и прыжки с парашютом, но главное, чего добивается Лысенко, - это правильное мужское патриотическое воспитание. И с ребятами за могилами воинов-афганцев и чеченцев ухаживают, и парад 9 мая открывают. Молодцы!



«Каждая шестая дополнительная образовательная услуга Свердловской области оказывается в сфере декоративно-прикладного искусства (16,5%)»

- Года три назад к нам приезжали коллеги из Екатеринбурга, - рассказывает Г.Г. Черняк. - Они искренне удивились: «Вам удалось набрать желающих заниматься кружевоплетением на коклюшках? У нас такое направление не востребовано...» Да, а мы можем гордиться: Ольга Ожиганова сумела привлечь и увлечь не только девочек, но и их мам и бабушек. Это очень хорошо, ведь сегодня семейные ценности размываются, родители с детьми проводят всё меньше времени, а в кружке у Ольги Григорьевны их сближает общее дело. Мало того, девочки часто выступают наставниками



своих родителей, поскольку они-то по 2-3 раза в неделю занимаются, а мамы - только по выходным. Вот и слышишь частенько: «Мам, ты неправильно делаешь, давай я тебя научу!» Такая совместная деятельность воспитывает у родителей уважение к детям, а у детей - взрослую ответственность за родителей. А еще могу поделиться настоящей радостью: только что бывшая ученица О.Г. Ожигановой, закончившая уже институт, привезла Благодарственное письмо председателя жюри Всероссийского конкурса, где она поразила всех своими работами. Когда ее спросили, кто педагог, она назвала Ольгу Григорьевну. Не забыла! Это самое главное для педагога - чтобы дети помнили. О.Г. Ожиганова и сама постоянно участвует в различных конкурсах, вот и нынче стала лауреатом областного фестиваля «Грани таланта» в номинации «Декоративно-прикладное искусство». А что касается этого кружка, то кружевоплетение не просто востребовано в городе, к нам уже целыми классами на занятия ходят из школ №7, 9, 10.

В детских садах в 2013 году будут воспитываться 6 034 ребенка, в школах города учащихся – 14 690 человек.

Самый обаятельный ДЕТСКИЙ САД

И его музыкальный руководитель

Есть в Первоуральске традиция – в День учителя присваивать звания лучшим педагогам. В этом году, когда глава города со сцены ДК назвал «Воспитателем года» Татьяну Викторовну Демьяненко, ее коллеги по детскому саду №13 кричали «браво» так искренне, будто почетное звание присудили каждому из них. Да и музыкальные руководители других детских садов не скупилась на аплодисменты руководителю своего городского методического объединения.

«Дошкольный возраст – один из наиболее ответственных периодов в жизни каждого человека. В период от трех до семи лет ребенок интенсивно растет и развивается. Именно в эти годы закладываются основы здоровья, гармоничного умственного, нравственного и физического развития ребенка, формируется личность. Поэтому так важно с самого раннего детства приобщать маленького человека к музыке, театру, литературе, живописи. Чем раньше это начать, тем больших результатов можно достичь. Мудрые взрослые знают, что первые шаги по лестнице успеха человек делает в дошкольном детстве, поэтому цель детского сада – оказать помощь в воспитании каждого малыша», – это строки из аналитического отчета, подготовленного Т.В. Демьяненко в рамках участия в конкурсе «Воспитатель года». И с ними нельзя не согласиться. Конечно, мама с папой – главные в воспитании. Даже от того, умеет ли мама петь колыбельные песни или какую музыку слушают в семье, зависит, вырастет ли из ребенка большая личность. Но и роль детского сада нельзя сбрасывать со счетов.

На днях мне довелось побывать на одном из занятий Татьяны Викторовны Демьяненко. И представьте себе, я не услышала ни одной знакомой детской песенки, ни одной заезженной игры! Даже музыкальный фрагмент воспитатель поставила нетривиальный – «Марш гусей» Р. Петерсена. А вообще, ее воспитанникам известен Моцарт, и Шуман, и другие мировые

музыкальные классики. Хотя и фольклорную линию воспитатель активно использует в своей работе.

- А какие интересные утренники готовит Татьяна Викторовна! – хвалит заведующая детсадом №13 Наталия Владимировна Шморгунова. – Родители даже говорят: «Мы к вам как в театр ходим!» И ведь каждый раз новый сценарий. Например, до сих пор вспоминают с восторгом спектакль, поставленный к 8 Марта. Вроде бы знакомая сказка «Муха Цокотуха», но как оригинально сделано было!

- Зачем каждый раз новый сценарий, дети – то другие?

- А воспитатели? – смеется заведующая. – Нам ведь тоже хочется праздника, а смотреть одно и то же из года в год – не интересно.

Да, музыкальный руководитель в детском саду – это универсал: и сценарист, и режиссер, и декоратор, и постановщик танцев. Словом, и швец, и жнец, и на дуде игрец.

- А какими музыкальными инструментами владеете кроме фортепиано (оно, кстати, в садике очень нарядное – красное)?

- Аккордеоном, гитарой, синтезатором. Баян на очереди.

- Татьяна Викторовна, а как вы пришли в профессию?

- Закончила в РГППУ музыкально-педагогический факультет, но первые десять лет по специальности не работала, а вот когда из Екатеринбурга переехали в Первоуральск, ребенку год и 9 месяцев было. В детский сад путевок нет, но говорят: если

пойдете работать к нам, ребенок тоже будет устроен. Вот так и работаю уже семь лет.

- К нам в садик Татьяна Викторовна пришла в 2006 году, когда здание только открылось после капитального ремонта, – подхватывает Наталия Владимировна. – Коллектив новый, женский, неизбежны трения, вот многие с тех пор и ушли, а она продолжает работать, потому что человек неконфликтный, доброжелательный, критику воспринимает конструктивно. А как умеет учиться! Я уже не говорю про узкопрофессиональные программы и методики, так ведь Татьяна Викторовна с компьютером «на ты» и нас всех научила. Если чего-то не может, не отказывается, а говорит: «Дайте мне время». И действительно, находит решение. Любой управленческий документ составит грамотно. Я прямо говорю: «Вы мой внештатный секретарь».

Оценили талант учиться и учить и другие коллеги: в 2010 году избрали Т.В. Демьяненко руководителем городского методического объединения музыкальных руководителей.

- Можно сказать, что с первого же дня работы в нашем детском саду Татьяна Викторовна нацелена на результат: садик только открылся, дети еще ни воспитателей, ни друг друга толком не узнали, но в этом же учебном году мы выставили команду для участия в городском конкурсе «Мисс и Мистер детский сад». Она так подготовила детей, что одержали победу в номинации «Самый обаятельный детский сад», – продолжает хвалить коллегу заведующая. – В этом году, когда ввели индивидуальные оценки, наша воспитанница стала абсолютной победительницей этого конкурса. Да и в других праздниках, фестивалях и конкурсах постоянно наши ребята под руководством Татьяны Викторовны становятся лауреатами и призерами.

- То есть работаете целенаправленно с одаренными детьми?

- Работаю со всеми, веду индивидуальные карты каждого ребенка, каждые полгода оцениваю достигнутые результаты.

А с одаренными детьми и индивидуально занимаюсь, – говорит Т.В. Демьяненко.

- А может, надо советовать родителям отправлять одаренного ребенка в музыкальную школу?



СПРАВКА

Татьяна Викторовна Демьяненко, музыкальный руководитель. Квалификационная категория – первая. Стаж работы в системе образования – 7 лет.

ПОСТИЖЕНИЯ

Мероприятие	Год	Результат
фестиваль детского творчества «Волшебная страна детства»	2007	
конкурс «Мисс и Мистер Детский сад»	2007	Победа в номинации «Самый обаятельный детский сад».
Декада педагогических достижений	2007	
конкурс «Мисс и Мистер Детский сад»	2008	Победа в номинации «Самый оригинальный детский сад»
Декада педагогических достижений	2008	
фестиваль детского творчества «Волшебная страна детства»	2009	Победы в номинациях «Танцевальный калейдоскоп» и «Поэтическая страничка»
Концерт, посвященный награждению выпускников-медалистов школ города	2009	
Фестиваль «Мы за мир»	2009	
Фестиваль «Майские звезды» (дети)	2010	Призёры
Фестиваль «Майские звезды» (взрослые)	2010	Призёры
Концерт для победителей конкурса среди молодых педагогов «Первые шаги».	2010	
Фестиваль детского творчества «Волшебная страна детства»	2011	Призёры номинации «Танцевальный калейдоскоп»
Декада педагогических достижений	2012	Материалы включены в сборник «Палитра мастерства». Выпуск 4.
Конкурс «Мисс и Мистер детский сад – 2012»	2012	Победитель конкурса – воспитанница д/с №13

- Не думаю. Музыкальная школа – это обучение нотной грамоте и другие малоинтересные дошкольнику уроки, так что можно и погубить интерес. А в садике ведь мы все учимся играя.

- Можно сказать, что Татьяна Викторовна выполняет указ президента! – улыбается Н.В. Шморгунова.

- Что за указ?

- Так ведь в мае, сразу после вступления в должность, президент подписал ряд документов, в том числе и о развитии образования, в котором на полном серьезе написано, что к 18-му году в стране должно быть

30-40 процентов одаренных детей.

- Круто! А может, прав глава государства? Надо устанавливать высокие планки, тогда будет к чему стремиться и искать соответствующие приемы и методы.

Татьяна Викторовна, что было самым трудным на пути к победе в конкурсе «Воспитатель года»?

- Проведение музыкального занятия с чужими детьми. Дома-то и стены помогают, вернее, мои ребяташки. Но и в другом коллективе мне удалось найти общий язык, по-моему, ребятам понравилось.



Татьяна Демьяненко (сидит): «В садике мы все учимся играя»

Составлен рейтинг школ городского округа. Победитель в группе «статусные образовательные учреждения» - лицей № 21. На втором месте школа № 7, на третьем – № 5. Среди «городских школ» победу по итогам 2011-2012 учебного года одержала школа № 15, следом за ней идут школы № 2 и 4. Победителем в группе «сельские общеобразовательные учреждения» стала школа № 29, на втором и третьем местах - № 26 и 16.

Не школой единой ЖИВ УЧЕНИК

Окончание. Начало на стр.2

«Созданы условия для развития творческих способностей детей в объединениях эколого-биологической, технической, спортивно-технической, туристско-краеведческой, культурологической направленностей»

- Очень хотелось бы, чтобы папы с техническим образованием активнее приходили с сыновьями в кружки авиамоделирования и радиотехнического моделирования, - делится планами Г.Г.Черняк. - Там работают настоящие энтузиасты своего дела. Зайцев Валентин Николаевич, мастер спорта по авиамоделизму, до сих пор лично участвует в соревнованиях российского уровня, постоянно становится призером и победителем, потому и дети тянутся за достижениями руководителя. В радиоконструировании Сергей Вагура с удовольствием берет пап, чтобы бок о бок с ребенком творили. Нет ничего лучше мужского общего успеха.

Кроме спортивно-технических видов творчества, это направление сильно биологами (клуб «Росток») и туристами – ориентировщиками. Очень интересно работают супруги Тимофей и Марина Сердюк. Зимой с ребятами на Конжак поднимаются, летом по рекам Башкирии сплаваются. Недавно придумали спортивно-познавательную игру «Удивительное – рядом», так в этом году на участие в ней уже более 300 ребятшек записалось. Про клуб «Абрис» можно часами рассказывать. Им руководит Почетный гражданин Первоуральска Ж.М.Краевская, которая каждый камешек и ручеек в округе знает и любовь свою к малой родине до сих пор с юношеским пылом передает своим маленьким единомышленникам. С энтузиазмом взялась за краеведение пришедшая к нам не так давно педагог-организатор Татьяна Демидова, вот уже и новую композицию в музее готовит.



«Самым массовым направлением в системе дополнительного образования детей в Свердловской области остается художественно-эстетическое - в 4313 детских объединениях занимается 70 837 детей, что составляет 36,5% от общего числа детей, занимающихся в системе дополнительного образования»

- Правильно, наибольшее количество кружков и клубов – художественно-эстетические, - подтверждает заместитель директора ЦДТ по воспитательной работе Галина Черняк.

Но об этом направлении работы Центра детского творчества заместитель директора расскажет в следующем выпуске «Родительского собрания».

Кто зажигает ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ЗВЕЗДЫ

БУДУЩЕЕ ЕСТЬ

«Одаренные дети. Кто они? Это прежде всего дети, обладающие большими способностями и достигающие выдающихся результатов в различных сферах деятельности. Широко распространено мнение о том, что одаренные дети, обладая способностями, могут добиваться всего сами. Это не всегда так. А может, и совсем не так», - считает начальник информационно-методического отдела социально-методического центра Вера Нестеркина.

- В любой работе, в том числе и в работе с одаренными детьми, нужна последовательность и системность. Вот для того чтобы педагогические коллективы и отдельные педагоги могли осознанно «вести» одаренного ребенка, сопроводить этот процесс методически, в 2012 году в управлении образования стартовал проект «Звездочки Первоуральска». Он рассчитан на 5 лет. В апреле 2012-го выпущен первый электронный журнал «Звездочки Первоуральска», в октябре увидит свет второй номер.

Журнал будет выходить с периодичностью раз в квартал. Для реализации проекта создана творческая группа, в которую вошли 18 педагогов образовательных учреждений городского округа.

В журнале представлены следующие рубрики:

- Наука – педагогу (в разделе собираются наиболее интересные научные разработки, исследования ученых, которые способны помочь учителю глубже изучить феномен одаренности и получить конкретные рекомендации).

- Копилка педагога и психолога (раздел заполняется конкретными наработками практикующих педагогов нашего города и соседних регионов);

- Родительская гостиная (раздел адресован тем родителям, кто заинтересован в выявлении у своего ребенка того или иного вида одаренности, здесь собраны

советы, предостережения, ответы на злободневные вопросы);

- Библиоглобус (составляется библиоотекарями школ и ЦБС и представляет собой список актуальной литературы по данной проблеме);

- Конкурс (данный раздел представляет собой сборник анонсов предстоящих конкурсов, олимпиад, фестивалей, в которых могли бы принять участие школьники города).

Таким образом, исходя из представленных рубрик, электронный журнал - спорье не только самим «звездочкам», но и их наставникам и родителям. И он обязательно принесет свои плоды в деле успешного раскрытия первоуральских талантов во многих сферах: интеллектуальной, спортивной, художественно-творческой, коммуникативной. Каковы же критерии результативности данного проекта «Звездочки Первоуральска»?

- В частности, положительная динамика в выявлении способностей детей на уровне городского округа и за его пределами, - поясняет Вера Александровна Нестеркина. - В последние годы наши ребята стали хуже смотреться на региональных олимпиадах, не говоря уж о российских. В прошлом учебном году из 33 учащихся, принимавших участие в областных олимпиадах, только один вышел в призеры. О чем это говорит? Требования ли повысились или мы, педагоги,



стали меньше работать с неординарными воспитанниками? В общем, электронный журнал по работе с одаренными детьми появился очень вовремя.

По мере создания «Звездочки Первоуральска» поступают в библиотеки всех школ, где с ними может работать каждый желающий.

А еще одно электронное детище информационно-методического центра – электронный журнал для младших школьников «Кот». На страницах журнала представлены материалы выдающихся педагогов и психологов нашей страны, рекомендации и разработки педагогов-практиков, указаны сайты для использования информации по работе с одаренными детьми. «Кот» - это веселый сборник загадок, головоломок, задачек, решать которые одно удовольствие. Заодно и компьютерные премудрости одолеешь шутя.

А еще для распознавания и развития одаренности первоуральских школьников придумана интеллектуально-творческая игра «Соболенок», в которой с каждым годом принимает участие все больше команд старшеклассников («Родительское собрание» расскажет о «Соболенке» в следующем выпуске).

НОВОСТИ

Хорош ли молодой специалист

Министерством образования и науки РФ проводится мониторинг предприятий Свердловской области на предмет трудоустройства выпускников, подготовленных системой образования области.

Цели мониторинга: повышение качества образования; развитие рынка труда молодых специалистов; содействие работодателям в наборе кадров требуемой квалификации; повышение конкурентоспособности областной промышленности.

Министерство промышленности и науки Свердловской области и администрация городского округа Первоуральск предлагают руководителям городских предприятий принять участие в данном мониторинге, рассказав о своих планах по набору и требованиям к молодым специалистам.

Управление образования проводит «КОНКУРС МОЛОДЫХ СЕМЕЙ – 2012»

Принимаются заявки на участие.

Необходимую информацию

можно получить

по телефону 64-16-47

или по адресу:

Советская, 9а, кабинет 104.



Готовимся к ЕГЭ

В министерстве образования Свердловской области предложили новый алгоритм подготовки к ЕГЭ, включающий 4 этапа: подготовительный, школьный, муниципальный и региональный. Школьный этап с тестированием по русскому языку, математике и физике состоится в ноябре 2012 года, муниципальный (русский язык и математика) - в феврале 2013-го, а региональный этап запланирован на март.

Среди главных преимуществ нового метода - создание условий, приближенных к реальной ситуации сдачи ЕГЭ, что позволит не только заранее ознакомить выпускников с особенностями экзамена, но и снять психологическое напряжение, потренировать технологические навыки, а также согласовать действия всех организаций - участников ЕГЭ.

В рамках реализации нового метода подготовки каждая школа должна будет определить две особые категории учеников: во-первых, группу риска, то есть тех, кто не дотягивает до минимального балла, и группу отличников, претендующих на получение максимальных результатов.

